
Τον ασκό του Αιόλου ανοίγει 
το πόρισμα για το Γηροκομείο

Μητσοτάκης όπως Παπανδρέου: Θου Κύριε φυλακήν τω στοματί μου

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η διαχείριση της ακίνητης περιουσίας κοινωφελών ιδρυμάτων και κληροδοτημάτων στην Κέρκυρα 
ανοίγει ξανά μια παλιά συζήτηση για τον τρόπο με τον οποίο η κατοικία και η στέγη λειτούργησαν επί δεκαετίες ως 
μηχανισμός τοπικής επιρροής. Από τα Αδελφάτα έως τα μεγάλα ιδρύματα, ένα εκτεταμένο δίκτυο οικιών και μι-
σθώσεων συνδέθηκε διαχρονικά με κοινωνικές ισορροπίες και άτυπες σχέσεις ισχύος. Με αφορμή τις εξελίξεις 
γύρω από τον έλεγχο στο Γηροκομείο, η «Ενημέρωση» φωτίζει την υπόθεση και θέτει το ερώτημα της διαχείρισης 
για την κοινή ωφέλεια και όχι ως μηχανισμός αναπαραγωγής της τοπικής εξουσίας. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 5

Εκπαιδευτική εξόρμηση του 1ου Γυμνασίου στην Ήπειρο

Μάχη ΟΦΑΜ - ΑΕΛ 
για τους «4» και Αστέρα 
Πετριτή – Θιναλιακού

Ημέρα Καριέρας 
2026 - Τμήμα 
Τουρισμού – Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο

Το 27ο Φολκλορικό 
Φεστιβάλ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ/ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΠΣΚ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η περιβαλλοντική ομάδα του 1ου Γυμνασίου πραγματοποίησε εκπαιδευτική εκδρομή 
στα Ιωάννινα και την Κόνιτσα, συνδυάζοντας την επαφή με τη φύση, την ιστορική μνήμη και την 
τοπική αρχιτεκτονική κληρονομιά. Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 10.

Η επικαιρότητα 
του παρελθόντος

ΑΡΘΡΟ

Ο ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ. ΣΕΛΙ∆Α 14

Από την Κρήτη του Παπανδρέου στην Κύπρο του Μητσοτάκη: η μεταμόρφωση της μεσογειακής διπλωματίας της Ελλά-
δας. Η συνάντηση που συμβολικά συνδέεται με τους Ανδρέα Παπανδρέου, Μουαμάρ Καντάφι και Φρανσουά Μιτεράν 
εξέφραζε μια εποχή κατά την οποία η Ελλάδα επιχειρούσε να λειτουργήσει ως γέφυρα ανάμεσα στην Ευρώπη και τον 
αραβικό κόσμο. Η ανεκδοτολογική αφήγηση αυτήκοου Παλαιστίνου διπλωμάτη θέλει να αποκρίνεται ο Καντάφι σε αί-
τημα του Μιτεράν λέγοντας, «ό, τι πει ο πρόεδρος», δείχνοντας τον Ανδρέα Παπανδρέου. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 8

ΣΕΛΙ∆Α 4

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στις 21, 22 και 23 Μαρ-
τίου, με ώρα έναρξης 17:30, στο 
∆ημοτικό Θέατρο. 

Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 11

Mε αφορμή την (επαν)ίδρυση, το 
2022,της Ιονικής Ακαδημίας του 
έτους 1808. 

Ο ∆ΙΟΝΥΣΗΣ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ. 
ΣΕΛΙ∆ΕΣ 12&13
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Δημοτική περιουσία 
και τοπική ισχύς

EDITORIAL

Φεύγοντας ο Σαρλής από τη δη-
μαρχία, ύστερα από τρεις συνεχό-
μενες θητείες, κοινοποίησε έναν 
κατάλογο της ευρείας δημοτικής 
περιουσίας. Η κίνηση του αυτή 
επανέφερε τότε στο προσκήνιο 
μια συζήτηση που στην Κέρκυρα 
επανέρχεται περιοδικά αλλά 
σπάνια φτάνει στον πυρήνα της: 
τον τρόπο με τον οποίο η κατοι-
κία λειτούργησε επί δεκαετίες 
ως μηχανισμός άσκησης τοπικής 
επιρροής. Στο επίκεντρο αυτού 
του συστήματος βρίσκονται τα 
Αδελφάτα και συγγενείς θεσμοί, 
που διαχειρίζονται κληροδοτήμα-
τα και ακίνητα.

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. 
ΣΕΛΙ∆Α 3

Τετάρτη 11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 / Αρ. φύλλου: 6478
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ΑΦΙΞΕΙΣ

VIKING STAR
08:00-17:00

Επιβάτες: 930
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Αποφάσεις της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
που αφορούν το Γενικό Νοσοκομείο Άρτας, κα-
ταγγέλλει η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Ηπεί-
ρου (ΕΙΝΗ), κάνοντας λόγο για παράλογες με-
τακινήσεις ιατρών και επικίνδυνες συνθήκες 
εφημέρευσης. Συγκεκριμένα, αποφασίστηκε η 
μετακίνηση του μοναδικού ακτινολόγου του νο-
σοκομείου στο Γενικό Νοσοκομείο Πρέβεζας, 
χωρίς να υπάρχει έκτακτη ανάγκη ή σχετικό αί-
τημα. Η ΕΙΝΗ υποστηρίζει ότι αντί να ενισχυθεί 
το ακτινολογικό τμήμα, οδηγείται σε υποστελέ-
χωση, ενώ παράλληλα έχει εγκριθεί ανάθεση εξ 
αποστάσεως διάγνωσης αξονικών τομογραφιών 
σε ιδιωτική εταιρεία με κόστος 200.000 ευρώ 
ετησίως, γεγονός που –όπως αναφέρει– προω-
θεί την ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών.

Τη φιλοσοφία της Περιφέρειας Θεσσαλίας για 
την προστασία της αγροτικής παραγωγής και 
των υποδομών απέναντι στις προκλήσεις της 
κλιματικής αλλαγής ανέπτυξε ο Περιφερειάρχης 
Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας, ανοίγοντας τις 
εργασίες της 3ήμερης Πανελλαδικής Συνάντησης 
Φυτοπροστασίας που ξεκίνησε σήμερα στο Δημο-
τικό Ωδείο Λάρισας. Η συνάντηση θα διαρκέσει 
έως την Πέμπτη 12 Μαρτίου, συγκεντρώνοντας 
εκατοντάδες συνέδρους από όλη τη χώρα, μεταξύ 
των οποίων επιστήμονες, ερευνητές, γεωπόνους, 
εκπροσώπους θεσμικών φορέων και επαγγελμα-
τίες του πρωτογενούς τομέα. Στο επίκεντρο των 
εργασιών βρίσκονται οι σύγχρονες προκλήσεις 
της φυτοπροστασίας, η βιώσιμη γεωργία, οι νέες 
τεχνολογίες και η προσαρμογή της αγροτικής πα-
ραγωγής στις συνθήκες της κλιματικής αλλαγής.

Επικίνδυνες εφημερίες και 
παράλογες μετακινήσεις 
στο Νοσοκομείο Άρτας

Το σχέδιο της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας για μια ανθεκτική 
φυτική παραγωγή

Η ιστορική ατμάμαξα ΔΚ 8001 μπήκε σήμερα 
στις ράγες του Οδοντωτού, στην κορύφωση των 
επετειακών εκδηλώσεων για τα 130 χρόνια της 
γραμμής και έφτασε πριν από λίγο στον σταθμό 
των Καλαβρύτων, όπου την υποδέχτηκε πλήθος 
κόσμου και η μπάντα του Δήμου. Θυμίζουμε, άλ-
λωστε, ότι η σημερινή εκδήλωση με τίτλο «130 
Χρόνια Οδοντωτός Σιδηρόδρομος» συμπίπτει 
με τη συμπλήρωση ακριβώς 13 δεκαετιών από 
την ημέρα που ο Οδοντωτός έφτασε για πρώτη 
φορά σε επίσημο δρομολόγιο στα Καλάβρυτα, 
στις 10 Μαρτίου 1896. Στο πλαίσιο της εκδήλω-
σης, λοιπόν, θα γίνει συμβολικά η επανεκκίνη-
ση και η παρουσίαση της ιστορικής ατμάμαξας 
ΔΚ 8001 από τον μηχανοδηγό Νίκο Ταγαρούλια 
(11.30π.μ.), ενώ στη συνέχεια θα εγκαινιαστεί 
φωτογραφική έκθεση στον σταθμό του Οδοντω-
τού με παρουσίαση από τον συγκοινωνιολόγο 
Γιώργο Νάθενα (12μ.μ) και θα απονεμηθούν τι-
μητικές διακρίσεις στους Νίκο Ταγαρούλια και 
Αλέξη Λεχουρίτη (12.15μ.μ.).

Ο Δήμος Σύμης συνεχίζει να υλοποιεί δράσεις 
που ενισχύουν τη βιώσιμη κινητικότητα και τον 
εκσυγχρονισμό των δημοτικών υποδομών. Σε 
σχετική ανακοίνωση, αναφέρονται τα ακόλουθα: 
“Στο πλαίσιο του έργου «Δράσεις Ηλεκτροκίνη-
σης στο Δήμο Σύμης», που υλοποιείται μέσω του 
προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» του Υπουργεί-
ου Εσωτερικών, προχωρήσαμε: στην εγκατάστα-
ση δύο σύγχρονων σταθμών φόρτισης ηλεκτρι-
κών οχημάτων στην κεντρική πλατεία της Σύμης, 
σε ένα κομβικό σημείο του νησιού (Δημαρχείο), 
ώστε να εξυπηρετούν τόσο τα δημοτικά όσο και 
τα ιδιωτικά ηλεκτρικά οχήματα κατοίκων και 
επισκεπτών στην παραλαβή νέου ηλεκτρικού 
οχήματος Peugeot, το οποίο ενισχύει τον στόλο 
του Δήμου και συμβάλλει στη μείωση του πε-
ριβαλλοντικού αποτυπώματος των δημοτικών 
υπηρεσιών ενώ το αμέσως επόμενο διάστημα 
αναμένεται η παραλαβή ακόμη τεσσάρων, που θα 
ενισχύσουν περαιτέρω τις υπηρεσίες του Δήμου.

Ξεκίνησαν οι εορτασμοί για 
τα 130 χρόνια του οδοντωτού

Σταθμοί φόρτισης και 
νέα ηλεκτρικά οχήματα 
στον Δήμο Σύμης
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Την εβδομάδα (01-03-2026 έως την 07-03-2026), διενεργήθηκαν 
-2.800- τροχονομικοί έλεγχοι οχημάτων, βεβαιώθηκαν -561- παραβάσεις 
(-210- στην Κέρκυρα, -159- στη Ζάκυνθο, -123- στη Λευκάδα και -69- στην Κε-
φαλονιά) και επιβλήθηκαν τα ανάλογα διοικητικά πρόστιμα.
Ενδεικτικά, οι παραβάσεις που βεβαιώθηκαν, μεταξύ άλλων, αφορούν:
-113- για υπερβολική ταχύτητα, -64- για μη χρήση προστατευτικού κράνους, 
-15- για κίνηση στο αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας, -14- για ΚΤΕΟ,  -13- για μη 
χρήση ζώνης ασφαλείας, -12- για στέρηση άδειας ικανότητας οδήγησης, -11- 
για ασφαλιστήριο συμβόλαιο, -10- για χρήση τηλεφώνου κατά την οδήγηση, 
-10- για οδήγηση υπό την επήρεια μέθης και -299- άλλες παραβάσεις.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων ως δείγμα 
αναγνώρισης  των γυναικείων αγώνων για ίσα δικαιώματα προσέφερε λου-
λούδια στις γυναίκες, τα τιμώμενα πρόσωπα της ημέρας. Και ευχαριστεί: 
 Τμήμα Προαγωγής και Προστασίας Δημόσιας Υγείας και  ΚΕΠ Υγείας Δήμου 
Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων, Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοι-
κογενειακής Βίας ΕΛ.ΑΣ., Κέντρο Κοινότητας Δήμου Νότιας Κέρκυρας, 1η 
Τ.Ο.Μ.Υ. Κέρκυρας, Ιατροκοινωνικό Κέντρο Κέρκυρας, Κέντρο Υγείας Αγίου 
Μάρκου, Κοινωνικό Συσσίτιο και Παντοπωλείο-Κοισπε Νέοι Ορίζοντες, Κέ-
ντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγεί-
ας Π.Ε. Κέρκυρας ΔΗ.ΜΟ.Π.«ΝΙΚΟΣ ΜΩΡΟΣ», Περιφερειακό Τμήμα Ιονίων 
Νήσων του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας για την παρουσία 
τους και τη συνεχή υποστήριξή τους στις δράσεις μας.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ. Πρόκειται για ιστο-
ρικούς οργανισμούς με φιλανθρωπικό προσα-
νατολισμό, οι οποίοι όμως στην πορεία εντά-
χθηκαν συχνά σε ένα ευρύτερο πλέγμα τοπικής 
ισχύος. Ένα σημαντικό μέρος των οικιών που 
ανήκουν σε τέτοιους φορείς λειτούργησε επί 
χρόνια ως άτυπο προνομιακό δίκτυο στέγασης.
Οι μισθώσεις, συχνά με χαμηλά ή συμβολικά 
ενοίκια και με μεγάλη χρονική διάρκεια, δημι-
ούργησαν σχέσεις εξάρτησης που ξεπερνού-
σαν την έννοια της κοινωνικής πρόνοιας. Η 
πρόσβαση σε μια κατοικία μπορούσε να λει-
τουργήσει ως κοινωνική εύνοια, ως μέσο εν-
σωμάτωσης ή ακόμη και ως εργαλείο διατήρη-
σης επιρροής στο τοπικό πεδίο.
Το σύστημα αυτό δεν στηρίχθηκε απαραίτη-
τα σε θεαματικές παρανομίες. Λειτούργησε 
κυρίως μέσα από ένα πλέγμα ανοχής, άτυπων 
πρακτικών και παγιωμένων αντιλήψεων για το 
«πώς γίνονται τα πράγματα». Έτσι διαμορφώ-
θηκε μια υποδόρεια μορφή διαχείρισης, στην 
οποία η περιουσία των κληροδοτημάτων δεν 
αξιοποιούνταν πάντοτε με όρους διαφάνειας 
ούτε με γνώμονα το συλλογικό συμφέρον.
Μόλις πρόσφατα η δημοτική αρχή Πουλημένου 
επιχείρησε, εν μέσω αντιδράσεων, να αποκατα-
στήσει τα ενοίκια στο επίπεδο της αγοράς και 
να θέσει φραγμό στη μετατροπή αυτών των 
κατοικιών σε ακίνητα βραχυχρόνιας μίσθωσης.
Το πόρισμα του ελέγχου για το Γηροκομείο, 
πέρα από τη δικαστική διερεύνηση που ήδη 
εξελίσσεται, ανοίγει αναπόφευκτα και μια ευ-
ρύτερη δημόσια συζήτηση. Αν τα ιδρύματα 
αυτά θέλουν να διατηρήσουν το κύρος που 
τους προσέδωσαν οι δωρητές τους, η διαχεί-
ριση των ακινήτων τους δεν μπορεί να παρα-
μένει πεδίο άτυπων ισορροπιών. Χρειάζεται 
κανόνες, διαφάνεια και δημόσια λογοδοσία. 
Μόνο έτσι η παράδοση των κερκυραϊκών κλη-
ροδοτημάτων μπορεί να πάψει να λειτουργεί 
ως μηχανισμός τοπικής ισχύος και να μετατρα-
πεί σε εργαλείο κοινωνικής ωφέλειας.

Ευχαριτήριο του δήμου για τη δράση για την Ημέρα της Γυναίκας

Με αμείωτο ρυθμό οι τροχαίες 
παραβάσεις στα Ιόνια

Δημοτική 
περιουσία 
και τοπική ισχύς

«Η Ελλάδα τηρεί μια στάση 
αρχής στον πόλεμο αυτό, όπως 
το έχει πράξει όλα τα χρόνια. 

Τάσσεται πάντοτε με το Διεθνές 
Δίκαιο, χωρίς καμία παραχώρη-
ση. Η προστασία των αμάχων 
του Ανθρωπιστικού Δικαίου 

είναι κάτι το οποίο δεν τίθεται σε 
συζήτηση».
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Ο Υπουργός Εξωτερικών, 
Γιώργος Γεραπετρίτης

«Δεν μπορεί άνθρωποι που 
προσέβαλαν το ΠΑΣΟΚ και μας 

καθύβριζαν να επιστρέφουν 
χωρίς κανόνες. Ούτε μπορεί πε-
ριφερόμενα στελέχη, που έχουν 
περάσει από πολλά κόμματα, να 

εμφανίζονται ξανά».

Ο δήμαρχος Αθηναίων, 
Χάρης Δούκας

«Η μείωση αυτή στο μερίδιο της 
πυρηνικής ενέργειας ήταν επιλο-
γή. Πιστεύω ότι ήταν ένα στρατη-
γικό σφάλμα η Ευρώπη να γυρί-
σει την πλάτη σε μία αξιόπιστη, 
οικονομικά προσιτή, χαμηλών 
εκπομπών πηγή ενέργειας».

Η Πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
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Ούτε τα πρόστιμα και τα αυτόφωρα μείωσαν τις παραβάσεις



ΚΕΡΚΥΡΑ.  Κατεπείγουσα  συνεδρίαση του Δημο-
τικού Συμβουλίου Νότιας Κέρκυρας, θα πραγμα-
τοποιηθεί στις 12 Μαρτίου 2026, και ώρα 18.00’, 
στο  2ο Δ.Σ. Λευκίμμης (Ριγγλάδες), προς συζή-
τηση και λήψη απόφασης σε  θέματα του δήμου, 
ανάμεσα τους και η νοεσύστατη Δημοτική επι-
χείρηση Υδρευσης - Αποχέτευσης Ν. Κέρκυρας

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Σάββατο 14 Μαρτίου 2026 στις 
19:00 παρουσιάζεται η ποιητική συλλογή του Κώ-
στα Τριβιζά με τίτλο: «ΤΟΥ ΗΛΙΟΥ ΚΥΚΛΟΣ ΑΝΕ-
ΜΟΣ», εκδόσεις “image”,  στην αίθουσα της Ιατρο-
χειρουργικής Εταιρείας Κέρκυρας - ΙΑΤΡΕΙΟ. Για 
την ποιητική συλλογή θα μιλήσουν οι: Βασίλης 
Πανδής, ποιητής, Μαρία Κάλου, εκπαιδευτικός, 
Γιώργος Τριβιζάς, εκπαιδευτικός. Απαγγελία ποι-
ημάτων: Εύη Πεταλά, εκπαιδευτικός.

ΚΕΡΚΥΡΑ.  Συνελήφθη στην πόλη της Κέρκυρας 
από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, 40χρονος, για κλο-
πή κινητού τηλεφώνου. Κατά τη διάρκεια των 
ερευνών, το αφαιρεθέν κινητό βρέθηκε και 
επιστράφηκε στην νόμιμη κάτοχο του. Ο συλλη-
φθείς παραπέμφθηκε στον εισαγγελέα.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στην περιοχή Γουβιά της Κέρκυρας 
συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Ομάδας 
ΔΙ.ΑΣ, δύο άνδρες ηλικίας 27 και 29 ετών, για 
άσκηση υπαίθριου εμπορίου, στερούμενοι σχε-
τικής άδειας από την αρμόδια αρχή. Οι συλλη-
φθέντες οδηγήθηκαν στον αρμόδιο εισαγγελέα.

Το νέο Διοικητικό Συμβού-
λιο του Εμπορικού Συλλό-
γου Κέρκυρας συγκροτήθη-
κε σε σώμα ως εξής:
Πρόεδρος: Αλέγρης Ιω-
άννης.  Α΄ Αντιπρόεδρος: 
Σοφιανός Στέλιος, Β΄ 
Αντιπρόεδρος: Μελίδης 
Αλέξανδρος, Γενικός Γραμ-
ματέας: Τριαντάφυλλος 
Σπύρος Ταμίας: Λιντοβόης 
Νίκος. Μέλη: Λαβράνος 
Χρήστος, Σκιαδόπουλος Ν. 
Σπύρος, Μουζακίτη Ελένη, 
Σκιαδόπουλος Θ. Σπύρος, 
Κρεμόνας Άρης, Βούλγαρης 
Ιωάννης. Όλοι υποψήφιοι 
έλαβαν ομόφωνα από 11 
ψήφους.

KEΡΚΥΡΑ. Το Τμήμα Τουρισμού του Ιονίου Πανεπιστημίου διοργανώνει την Ημέρα Κα-
ριέρας 2026, μια πρωτοβουλία που αποσκοπεί στην ενίσχυση της διασύνδεσης της ακα-
δημαϊκής κοινότητας με την αγορά εργασίας και το ευρύτερο τουριστικό οικοσύστημα.
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 1 Απριλίου 2026, από 11:00 έως 17:00, 
στο Αμφιθέατρο 2 στο ισόγειο του κτιρίου επί της Ι. Θεοτόκη 72 στην Κέρκυρα.
Η εκδήλωση είναι μια ανοιχτή συνάντηση μεταξύ φοιτητών, αποφοίτων, επιχειρήσεων 
και οργανισμών του τουρισμού και της φιλοξενίας, δημιουργώντας ευκαιρίες ενημέρω-
σης, δικτύωσης και επαγγελματικής ανάπτυξης.
Θα πραγματοποιηθούν:
Παρουσιάσεις επιχειρήσεων και οργανισμών του τουριστικού τομέα
Δραστηριότητες δικτύωσης (networking) μεταξύ φοιτητών, αποφοίτων και επαγγελμα-
τιών
Σύντομες συνεντεύξεις για θέσεις πρακτικής άσκησης και εργασίας (εφόσον είναι εφι-
κτό)
Η διοργάνωση στοχεύει να καθιερωθεί ως ετήσιος θεσμός διαλόγου και συνεργασίας 
μεταξύ του πανεπιστημίου και της αγοράς εργασίας, ενισχύοντας τη σύνδεση της εκ-
παίδευσης με τις σύγχρονες ανάγκες του τουριστικού κλάδου.
Παράλληλα, η διαδικτυακή πλατφόρμα της εκδήλωσης λειτουργεί ως χώρος παρουσί-
ασης των συμμετεχόντων οργανισμών και επιχειρήσεων, παρέχοντας πληροφορίες για 
ευκαιρίες απασχόλησης και πρακτικής άσκησης.
Πληροφορίες και δήλωση συμμετοχής επιχειρήσεων και φορέων: https://tourism.ionio.
gr/career-day/2026/gr/

Ημέρα Καριέρας 2026 - Τμήμα 
Τουρισμού – Ιόνιο Πανεπιστήμιο

Κατεπείγουσα συνεδρίαση 
του Δημ. Συμβουλίου Νότιας Κέρκυρας 

Παρουσίαση της ποιητικής συλλογής 
του Κ. Τριβιζά στο Ιατρείο 14/3

Σύλληψη 40χρονου 
για κλοπή κινητού τηλεφώνου Δύο συλλήψεις για παράνομο 

υπαίθριο εμπόριο

Ο Ι. Αλέγρης ξανά 
πρόεδρος στον 
Εμπορικό Σύλλογο
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Είναι μια ανοιχτή συνάντηση μεταξύ φοιτητών, αποφοίτων, επιχειρήσεων και οργανισμών του τουρισμού, που δημι-
ουργεί  ευκαιρίες ενημέρωσης, δικτύωσης και επαγγελματικής ανάπτυξης

Από παλαιότερη συνεδρίαση

Το εξώφυλλο του βιβλίου

Το κινητό βρέθηκε και αποδόθηκε στην κάτοχο του
Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον εισαγγελέα



ΚΕΡΚΥΡΑ. Το πόρισμα της Υπη-
ρεσίας Δημοσιονομικού Ελέγ-
χου του Γενικού Λογιστηρίου 
του Κράτους, με αριθμό πρωτο-
κόλλου 23629/ΕΞ/2026 (ΕΜΠ) 
και ημερομηνία κατάθεσης 10 
Φεβρουαρίου 2026, αποτελεί 
ένα από τα πιο εκτενή διοικη-
τικά και οικονομικά ελεγκτικά 
κείμενα που έχουν συνταχθεί 
τα τελευταία χρόνια για κοινω-
φελές ίδρυμα στην Κέρκυρα. 
Πρόκειται για έγγραφο περί-
που τριακοσίων σελίδων, το 
οποίο κατατέθηκε στην Εισαγ-
γελία Πρωτοδικών στο πλαί-
σιο εισαγγελικής διερεύνησης 
σχετικά με τη λειτουργία και 
τη διαχείριση του Γηροκομεί-
ου. Ο έλεγχος διενεργήθηκε 
από αρμόδιο κλιμάκιο του Γενι-
κού Λογιστηρίου και βασίστη-
κε σε εξέταση οικονομικών 
στοιχείων, λογιστικών εγγρα-
φών, συμβάσεων, πρακτικών 
διοικητικών οργάνων και δε-
δομένων διαχείρισης περιου-
σίας του ιδρύματος. Αφορά 
στην περίοδο διαχείρισης από 
το 2004 έως και σήμερα.
Το αντικείμενο της ελεγκτι-
κής διαδικασίας αφορά πρω-
τίστως στη δημοσιονομική 
διαχείριση, τη λειτουργία των 
διοικητικών μηχανισμών και 
τον τρόπο αξιοποίησης της 
σημαντικής ακίνητης περιου-
σίας που διαθέτει το ίδρυμα 
και υπολογίζεται σε 90 με 110 
ακίνητα, συνολικής αξίας έως 
και 40 εκατ.€. Σύμφωνα με τις 
πληροφορίες που έχουν δη-
μοσιοποιηθεί μέχρι στιγμής 
από τοπικά μέσα ενημέρωσης 
(Corfutvnews, Corfu Channel 
και Κέρκυρα Σήμερα), οι ελε-
γκτές κατέγραψαν σειρά δι-
οικητικών και οικονομικών 
ζητημάτων τα οποία συνδέο-
νται με τη λειτουργία του ορ-
γανισμού σε βάθος χρόνου. Στα 
ευρήματα περιλαμβάνονται 
ζητήματα που αφορούν τη δια-
χείριση μισθώσεων ακινήτων, 
περιπτώσεις ανείσπρακτων 
ενοικίων, ακίνητα που παρέ-
μειναν κενά για μεγάλα χρο-
νικά διαστήματα, καθώς και 
περιπτώσεις όπου η διοικητι-
κή διαδικασία προμηθειών ή 
παραλαβών δεν εμφανίζεται 

να έχει τηρηθεί με πληρότητα 
ως προς τα τυπικά της στά-
δια. Στις ίδιες αναφορές περι-
λαμβάνονται και περιπτώσεις 
συμβάσεων ή οικονομικών συ-
ναλλαγών που εξετάζονται ως 
προς τη συμβατότητά τους με 
τις προβλεπόμενες διοικητι-
κές διαδικασίες.
Το πόρισμα, όπως συμβαίνει 
σε τέτοιου τύπου ελεγκτικά 
κείμενα, δεν αποδίδει ποινικές 
ευθύνες. Καταγράφει όμως γε-
γονότα, διοικητικές πρακτικές 
και οικονομικές επιπτώσεις, 
προκειμένου να αξιολογηθούν 
από την εισαγγελική αρχή. 
Για τον λόγο αυτό το έγγραφο 
διαβιβάστηκε στην Εισαγγε-
λία Πρωτοδικών Κέρκυρας, 
η οποία είναι αρμόδια να εξε-
τάσει αν τα διαπιστωθέντα 
στοιχεία στοιχειοθετούν παρα-
βάσεις της ποινικής ή διοικη-
τικής νομοθεσίας. Η διαδικα-
σία που ακολουθεί συνήθως σε 

τέτοιες περιπτώσεις περιλαμ-
βάνει την αξιολόγηση του πο-
ρίσματος από τον εισαγγελέα, 
τη διεξαγωγή προκαταρκτι-
κής εξέτασης εφόσον κριθεί 
αναγκαίο και την ενδεχόμενη 
κλήση προσώπων που είχαν 
διοικητικές ή διαχειριστικές 
αρμοδιότητες κατά τις περιό-
δους που εξετάζονται.
Ιδιαίτερη σημασία για την εξέ-
λιξη της υπόθεσης έχει το γε-
γονός ότι το πόρισμα εστιάζει 
σε ζητήματα διαχείρισης της 
περιουσίας του ιδρύματος, η 
οποία αποτελεί το μεγαλύτερο 
χαρτοφυλάκιο κοινωφελούς 
περιουσίας στο νησί. Το Γηρο-
κομείο Κέρκυρας διαθέτει ση-
μαντικό αριθμό ακινήτων που 
έχουν περιέλθει στην κατοχή 
του κυρίως μέσω δωρεών και 
κληροδοτημάτων, γεγονός που 
καθιστά τη σωστή διαχείρισή 
τους βασική πηγή οικονομικής 
βιωσιμότητας για τη λειτουρ-

γία του ιδρύματος αλλά και πε-
δίο προνομιακής παρέμβασης 
όσον αφορά στην κατοικία γε-
νικότερα, τη διάθεση της, τις 
τιμές και τα ενοίκια και έτσι 
«εργαλείο εξουσίας» και επιρ-
ροής. 
Οι ελεγκτές φαίνεται ότι εξέ-
τασαν εκτενώς τον τρόπο με 
τον οποίο η περιουσία αυτή 
αξιοποιείται, καθώς τα έσο-
δα από μισθώσεις και άλλες 
μορφές εκμετάλλευσης απο-
τελούν κρίσιμο στοιχείο για 
τη χρηματοδότηση των κοινω-
νικών υπηρεσιών που παρέχει 
το ίδρυμα.
Το επόμενο στάδιο της υπό-
θεσης μεταφέρεται πλέον 
από το διοικητικό επίπεδο 
στο δικαστικό. Η εισαγγελική 
αξιολόγηση του πορίσματος 
θα καθορίσει αν θα υπάρξει 
περαιτέρω έρευνα ή αν θα κι-
νηθούν διαδικασίες για τη διε-
ρεύνηση πιθανών ευθυνών. Σε 
πολλές παρόμοιες περιπτώ-
σεις η διαδικασία αυτή μπορεί 
να διαρκέσει σημαντικό χρο-
νικό διάστημα, μήνες μπορεί 
και χρόνια, καθώς απαιτείται 
εξέταση μεγάλου όγκου οικο-
νομικών στοιχείων και διοικη-
τικών πράξεων.

Η διαχείριση της δημοτικής περιουσίας, μαζί και του Γηροκομείου, συνιστά μέτρο διαχείρισης σε τοπικό επί-
πεδο αλλά και οιονεί διαχρονικό εργαλείο αναπαραγωγής της εξουσίας.

Τον ασκό του Αιόλου ανοίγει 
το πόρισμα για το Γηροκομείο

Από τις πληροφορίες που έχουν διαρρεύσει για το πόρισμα των περίπου 300 σελίδων, οι ελεγκτές του Γενικού Λογιστηρίου φαίνεται ότι δεν 
κατανέμουν τα ευρήματα ομοιόμορφα σε όλη την περίοδο 2005-2025, αλλά ξεχωρίζουν ορισμένες περιόδους όπου συγκεντρώνεται το μεγαλύ-
τερο μέρος των προβλημάτων. ΦΩΤΟ: Το εμβληματικό ερείπιο του παλιού Γηροκομείου.

Φ
Ω

ΤΟ
@

ΕΝ
Η

Μ
ΕΡ

Ω
ΣΗ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ • ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 05

Επικαιρότητα
www.enimerosi.com          Facebook.com@enimerosi.kerkyraa          twitter.com/enimerosi_news

Η ακίνητη περιουσία 
που διαθέτει το ίδρυμα υπολογίζεται 

σε 90 με 110 ακίνητα, συνολικής αξίας 
έως και 40 εκατ.€.



ΚΕΡΚΥΡΑ. Η τελετή απονομής των Χρυσών 
Σκούφων 2026, που πραγματοποιήθηκε τη Δευ-
τέρα 9 Μαρτίου στο Grand Hyatt Athens, επιβε-
βαίωσε την υψηλή γαστρονομική στάθμη της 
Κέρκυρας. Ανάμεσα στα κορυφαία εστιατόρια 
της χώρας, τρία κερκυραϊκά σχήματα απέσπα-
σαν τη σημαντικότερη ελληνική γαστρονομική 
διάκριση:
Etrusco (17/20 – Δύο Χρυσοί Σκούφοι): Το εστι-
ατόριο του Έκτορα Μποτρίνι αναδείχθηκε για 
14η συνεχή χρονιά ως το καλύτερο εστιατόριο 
της Ελλάδας. Η κουζίνα του, με σεφ τον Φάνη 
Χατζηκρίβο, χαρακτηρίζεται από έναν συνδυα-
σμό επτανησιακών και ιταλικών αναφορών, υψη-
λή τεχνική δεξιότητα και ένα σέρβις επιπέδου 
grand restaurant.
Βενετσιάνικο Πηγάδι (15/20 – Χρυσός Σκού-
φος): Το εστιατόριο στην Παλιά Πόλη της Κέρ-
κυρας βραβεύτηκε για τη σύγχρονη ελληνική 
κουζίνα του. Υπό την καθοδήγηση του executive 
chef Γιάννη Βλάχου και του σεφ Σπύρου Αγιού, 
ενώ από το 2026 τη θέση αναλαμβάνει ο Κώστας 
Κούφαλης), η γαστρονομική του πρόταση επανα-
προσδιορίζει κερκυραϊκές σπεσιαλιτέ με σοφι-
στικέ τρόπο, σε ένα από τα πιο ατμοσφαιρικά 
σημεία του νησιού.
Makris Corfu (15/20 – Χρυσός Σκούφος): Στο 
εστιατόριο του “Domes Miramare”, ο executive 
chef Πέτρος Δήμας διακρίθηκε για τη σύγχρονη 
ματιά του στην πρώτη ύλη. Η κουζίνα του ξεχω-
ρίζει για τους εκλεπτυσμένους συνδυασμούς, 
όπως το λαβράκι με ταλιατέλες σουπιάς και 
σάλτσα σαμπάνιας, προσφέροντας μια ολοκλη-
ρωμένη fine dining εμπειρία.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

Η Ομάδα Παράκαμψης Μεσαζόντων του Εναλλακτικού Εργαστηρίου 
Κέρκυρας ανακοινώνει την 93η παραλαβή προϊόντων “Χωρίς Μεσά-
ζοντες” - Τυροκομικά 
Προγραμματισμένη ημερομηνία  Σάββατο 21 Μαρτίου 2026, κατόπιν 
συνεννόησης  σας απ’ ευθείας με τον παραγωγό  με τη συμπλήρωση, 
της διεύθυνσης και τηλεφώνου επικοινωνίας στα πεδία που θα βρεί-
τε στη φόρμα.
Προϊόντα 1. Τυροκομικά Προϊόντα από το τυροκομείο ¨ΑΛΗΘΙΝΟ 
ΤΗΣ ΦΑΝΗΣ” από τα Καλύβια Ολύμπου, Ελασσόνα (Φέτα ΠΟΠ σε συ-
σκευασίες των 15kg, 7kg , 4 kg , 2 kg και 1kg , Ξινοτύρι, Μυζήθρα, 

Γιαούρτι, Βούτυρο, Κασέρι, Κεφαλοτύρι)
Φόρμα Παραγγελίας:  
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdjkvBYKR9Ok0zyYzmn
Qo70lBpFKoPSOAbo8TwUnko3BTyteA/viewform ΕΔΩ
Η Φόρμα Παραγγελίας είναι αναρτημένη  στην ιστοσελίδα του Εναλ-
λακτικού Πολιτιστικού,Εργαστηρίου Κέρκυρας 
http://enallaktikopolitistikoergastiri.org/
και στο facebook στην επιλογή Ομάδα Παράκαμψης Μεσαζόντων και 
θα παραμείνει διαθέσιμη 
για παραγγελίες  μέχρι το βράδυ της Τρίτης 17 Μαρτίου.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Χωρίς νερό θα παραμείνει σή-
μερα  Τετάρτη 11 Μαρτίου μεγάλο τμήμα 
της μέσης Κέρκυρας, λόγω προγραμματι-
σμένων εργασιών συντήρησης στο δίκτυο 
ύδρευσης.
Σύμφωνα με επίσημη ενημέρωση από τον 
Πρόεδρο της Κοινότητας Κυνοπιαστών, κ. 
Δημήτρη Σουρβίνο, η διακοπή είναι απαραί-
τητη προκειμένου ειδικευμένο συνεργείο 
της ΔΕΥΑΚ να προχωρήσει σε εργασίες κα-
θαρισμού στο εσωτερικό των δεξαμενών, 
διασφαλίζοντας την ποιότητα του νερού 
που φτάνει στους καταναλωτές.
Η διακοπή αναμένεται να επηρεάσει από 
το κέντρο του χωριού έως τα όρια της 
πόλης. Συγκεκριμένα, προβλήματα υδρο-
δότησης θα παρουσιαστούν στις εξής πε-
ριοχές:
Κοινότητα Κυνοπιαστών (Κεντρικό χωριό), 
Τζέρα και Μηλιά, Εθνική Αχιλλείου και Πα-
ϊπόδενα, Ποντή, Μητανιόλα και Βρυώνη 
και Χρυσηίδα και περιοχή Γκίνη (έως το 
ύψος του καταστήματος Metro)
Οι κάτοικοι και οι ιδιοκτήτες επιχειρήσε-
ων των παραπάνω περιοχών καλούνται να 

φροντίσουν για την έγκαιρη αποθήκευση 
επαρκούς ποσότητας νερού για την κάλυ-
ψη των βασικών τους αναγκών. Η αποκα-
τάσταση της υδροδότησης θα πραγματο-
ποιηθεί σταδιακά μετά την ολοκλήρωση 
των εργασιών από τα συνεργεία της ΔΕΥ-
ΑΚ.

Και χωρίς ρεύμα...

Χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα θα μείνουν διά-
φορες περιοχές σύμφωνα με ανακοίνωση 
του ΔΕΔΔΗΕ.  Συγκεκριμένα:
1/3/2026 8:00 - 12:00μ  ΧΡΥΣΗΙΔΑ  Συντή-
ρηση
11/3/2026 11:00 - 3:00μμ ΠΕΡΑΜΑ Συντή-
ρηση
12/3/2026 8:00- 3:00μμ  ΒΙΓΓΛΑΤΟΥΡΙ, 
ΑΠΟΛΥΣΙΕΣ, ΚΑΤΑΒΟΛΟΣ, ΣΙΝΙΕΣ, ΣΑΝΤΑ, 
ΠΟΡΤΑ - ΡΟΥ, ΣΑΡΑΚΗΝΙΑΤΙΚΑ, ΒΙΓΓΛΑ, 
ΑΓΝΙΤΣΙΝΗ, ΑΓ.ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΣΙΝΙΩΝ, ΚΑΡΥ-
ΩΤΙΚΟ, ΑΥΛΑΚΙ, ΚΑΣΣΙΩΠΗ, ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙ-
ΕΡΓΕΙΕΣ, ΠΕΡΙΘΕΙΑ, ΠΕΛΕΚΗΤΟ, ΛΟΥΤΣΕΣ, 
ΑΝΩ ΠΕΡΙΘΕΙΑ Συντήρηση
12/3/2026 8:30-3:000 μμ ΑΠΟΛΥΣΙΕΣ, ΝΗ-
ΣΑΚΙ, ΚΕΝΤΡΩΜΑ, ΓΙΜΑΡΙ, ΚΟΥΛΟΥΡΑ, ΚΕ-
ΡΑΣΙΑ

Διακοπή υδροδότησης 
στους Κυνοπιάστες 
και τις γύρω περιοχές

Etrusco, Βενετσιάνικο Πηγάδι 
και Makris Corfu 
στους Χρυσούς Σκούφους 2026

Χωρίς Μεσάζοντες - τυροκομικά 21/3

Από παλαιότερες επισκευές στο αντλιοστάσιο της Χρυσηίδας

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ
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Η βράβευση του Γιάννη Βλάχου για το Βενετσιάνικο Πηγάδι
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Η Κέρκυρα πρωταγωνίστησε για 
ακόμη μια χρονιά με τρεις σημαντι-
κές διακρίσεις
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1. Θανάσης Στεργίου, Ευγ. Βουλγάρεως 104
2. ΚΙΟΣΚΙ Λ. Αλεξάνδρας 34
3. Ιωσήφ Δαρμανής Λ. Αλεξάνδρας 6 (Μαράσλειο)

4. ΑΦΟΙ Αργυρού ΟΕ Εθν. Παλαιοκαστρίτσας 
(Έναντι Πολυκλινικής)
Και σε όλα τα σημεία διανομής τύπου σε όλο το νησί

Σημεία διανομής εφημερίδας «Καθημερινή Ενημέρωση»

H καθημερινή σας 
ενημέρωση 

για την Κέρκυρα

Δικαστικός αγώνας του Δήμου για ακίνητο 
που απαλλοτριώθηκε πριν από 78 χρόνια
ΚΕΡΚΥΡΑ. Δικαστική εκκρεμότητα που διαρ-
κεί δεκαετίες και αφορά την απόδοση στον 
Δήμο απαλλοτριωμένου από το 1948 ακι-
νήτου στο κέντρο της πόλης, συζητήθηκε 
την Παρασκευή 6 Μαρτίου στο Μονομελές 
Εφετείο Κέρκυρας. Ο Δήμος προσέφυγε στη 
Δικαιοσύνη ζητώντας την απόδοση του ακι-
νήτου, ζήτημα το οποίο έχει κριθεί οριστικά 
το έτος 2018 από το Συμβούλιο της Επικρα-
τείας.
Ειδικότερα πρόκειται για ακίνητο που βρίσκε-
ται στη συμβολή των οδών Σχολεμβούργου, Γ. 
Θεοτόκη και Βελισσαρίου και απαλλοτριώθη-
κε στο πλαίσιο εφαρμογής του νέου –τότε- 
ρυμοτομικού σχεδίου πόλης στην εβραϊκή 
συνοικία της Κέρκυρας.
Η τότε ιδιοκτήτρια αποζημιώθηκε το 1958 με 
την παραχώρηση νέου ισάξιου οικοπέδου, σε 
ιδιαίτερα προνομιακή και εμπορική θέση, δί-
πλα στο κατάστημα της Εθνικής Τράπεζας και 
απέναντι από το μνημείο της Ανουντσιάτα.
Τα επόμενα χρόνια ο Δήμος προχώρησε σε 
ενέργειες για τον καθορισμό αποζημίωσης 
για το κτίσμα που υπήρχε στο απαλλοτριω-
μένο οικόπεδο, με σχετικές διαδικασίες το 
1966, το 1994 και το 2003.

Το 2003 οι αντίδικοι αμφισβήτησαν για πρώ-
τη φορά τη νομιμότητα της απαλλοτρίωσης, 
υποστηρίζοντας ότι δεν είχε συντελεστεί. Το 
ζήτημα εξετάστηκε δικαστικά και κρίθηκε 
οριστικά το 2018 με απόφαση του Συμβου-
λίου της Επικρατείας, η οποία δικαίωσε τον 
Δήμο. Επιπλέον, το 2024 κρίθηκε ότι τυχόν 
αξιώσεις αποζημίωσης των αντιδίκων έχουν 
παραγραφεί.
Παρά τις αποφάσεις αυτές, το ακίνητο δεν 

έχει ακόμη αποδοθεί στον Δήμο. Οι σημερινοί 
κάτοχοι συνεχίζουν να το εκμεταλλεύονται, 
εισπράττοντας μισθώματα τόσο από το απαλ-
λοτριωμένο, όσο και από το νέο ακίνητο που 
τους παραχωρήθηκε, ενώ παράλληλα έχουν 
προσφύγει εκ νέου στη Δικαιοσύνη, με αιτή-
σεις που κατατέθηκαν το 2022 και το 2023 
στα διοικητικά δικαστήρια, επιδιώκοντας την 
ανατροπή των αποφάσεων που έχουν ήδη εκ-
δοθεί.
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Ο δήμαρχος και οι συνεργάτες του στο δικαστήριο



ΠΑΣΟΚ Κέρκυρας: 
Ανάδειξη 
συνέδρων την 
Κυριακή 15/3
ΚΕΡΚΥΡΑ. Η οργάνωση του 
ΠΑΣΟΚ Κέρκυρας , μετά την 
επιτυχημένη εκδήλωση του 
προσυνεδριασκού διαλόγου, 
την περασμένη Παρασκευή 
όπου παρέστη ο κοινον-
βουλευτικός εκπρόσωπος 
Δημ. Μάντζος και οι Μάκης 
Τσελέντης και Κώστας 
Τριαντάφυλλος, καλεί τώρα 
τα μέλη του ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΚ, 
να πάρουν μέρος μαζικά 
στις εκλογικές διαδικασί-
ες, για την ανάδειξη των 
συνέδρων, την Κυριακή 15 
Μαρτίου  2026 και ώρες 
07:00-19:00, στα παρακάτω  
Εκλογικά Τμήματα :
Βορρά: Παλιό Δημοτικό 
Σχολείο Αχαράβης
Νότου: Αίθουσα Λόγου και 
Τέχνης Γυμνασίου Λευκίμ-
μης
Κεντρική Κέρκυρα Α΄ :  Ερ-
γατικό Κέντρο Κέρκυρας
Κεντρική Κέρκυρα Β΄  :  Ερ-
γατικό Κέντρο Κέρκυρας
Παξοί:  Αίθουσα Συνεδριά-
σεων Δημοτικού Συμβουλί-
ου Παξών

Ο Δημ. Μάντζος στην εκδήλωση της 
Κέρκυρας

Από την Κρήτη του Παπανδρέου στην Κύπρο του Μητσοτάκη: η μεταμόρ-
φωση της μεσογειακής διπλωματίας της Ελλάδας.

Μητσοτάκης όπως Παπανδρέου 
Θου Κύριε φυλακήν τω στοματί μου

Η σύγκριση ανάμε-
σα στη μεσογει-
ακή διπλωματία 
της δεκαετίας 
του 1980 και στη 

σημερινή γεωπολιτική πραγ-
ματικότητα αποκαλύπτει μια 
βαθιά μεταβολή όχι μόνο στον 
ρόλο της Ελλάδας, αλλά και 
στον ίδιο τον γεωγραφικό και 
πολιτικό ορισμό της «Δύσης». 
Η συνάντηση που συμβολικά 
συνδέεται με τους Ανδρέα 
Παπανδρέου, Μουαμάρ Κα-
ντάφι και Φρανσουά Μιτεράν 
εξέφραζε μια εποχή κατά την 
οποία η Ελλάδα επιχειρούσε 
να λειτουργήσει ως γέφυρα 
ανάμεσα στην Ευρώπη και τον 
αραβικό κόσμο. Αντίθετα, η 
σημερινή συνεργασία μεταξύ 
Κυριάκου Μητσοτάκη, Εμανου-
έλ Μακρόν και Κιρ Στάρμερ 
στην Κύπρο εντάσσεται σε 
μια διαφορετική στρατηγική 
λογική: την εδραίωση ενός ευ-
ρωπαϊκού πυλώνα ασφάλειας 
στην Ανατολική Μεσόγειο.
Τη δεκαετία του ’80 το διε-
θνές σύστημα εξακολουθούσε 
να οργανώνεται γύρω από την 
αντιπαράθεση Ανατολής και 
Δύσης. Η ιδεατή γραμμή που 
χώριζε τους δύο κόσμους βρι-
σκόταν ουσιαστικά πάνω στο 
όριο της κεντρικής Ευρώπης. 
Σε αυτό το πλαίσιο η Ελλάδα, 
παρότι μέλος του ΝΑΤΟ και 
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, 
μπορούσε να καλλιεργεί μια 
πολιτική σχετικής αυτονομί-
ας. Η Αθήνα επιχειρούσε να 
αξιοποιήσει τη μεσογειακή 
της θέση για να συνομιλεί με 
τον αραβικό κόσμο και να πα-

ρουσιάζεται ως διαμεσολαβη-
τής μεταξύ Δύσης και Νότου. 
Η προσέγγιση με ηγέτες όπως 
ο Καντάφι, αλλά και η στενή 
πολιτική σχέση με τον Μιτε-
ράν, εντασσόταν σε αυτή τη 
λογική μιας πολυδιάστατης 
εξωτερικής πολιτικής που 
επιχειρούσε να υπερβεί τα 
στενά όρια των συμμαχιών.

Η βασική αλλαγή που οδήγησε 
στο σημερινό πλαίσιο ήταν η 
μετατόπιση της ίδιας της γε-
ωπολιτικής γραμμής Ανατο-
λής–Δύσης μετά το τέλος του 
Ψυχρού Πολέμου και ιδίως 
μετά τη διεύρυνση της Ευρω-
παϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ 
προς την Ανατολική Ευρώπη. 
Η «Δύση» μετακινήθηκε γεω-
γραφικά και στρατηγικά ανα-
τολικότερα. Έτσι, η Ελλάδα 
έπαψε να βρίσκεται στο όριο 
του δυτικού κόσμου και βρέ-
θηκε βαθύτερα ενταγμένη σε 
αυτόν, ενώ η ζώνη αστάθειας 
μετακινήθηκε προς τη Μαύρη 

Θάλασσα, τη Μέση Ανατολή 
και τις θερμές θάλασσες.
Αυτή η μετατόπιση επηρέα-
σε και τις σχέσεις Ελλάδας 
και Τουρκία. Για τη Δύση, η 
Τουρκία απέκτησε έναν πιο 
σύνθετο ρόλο: ταυτόχρονα 
σύμμαχος, αλλά και αυτόνο-
μος περιφερειακός παίκτης 
με δική του στρατηγική. Η Ελ-
λάδα, αντίθετα, προβάλλεται 
ως σταθερός πυλώνας της 
ευρωπαϊκής αρχιτεκτονικής 
ασφάλειας. Η συνεργασία με 
χώρες όπως η Γαλλία και το 
Ηνωμένο Βασίλειο δείχνει ότι 
η Αθήνα επιδιώκει να ενισχύ-
σει τη θέση της μέσα σε ένα 
ευρύτερο σύστημα δυτικών 
συμμαχιών που επαναπροσδι-
ορίζεται.
Από την Κρήτη της δεκαετί-
ας του ’80 έως την Κύπρο του 
σήμερα, η Ελλάδα έχει μετακι-
νηθεί από τη στρατηγική της 
μεσογειακής διαμεσολάβησης 
σε μια στρατηγική ενισχυμέ-
νης συμμαχικής ένταξης. Η 
αλλαγή αυτή δεν προκύπτει 
απλώς από διαφορετικές κυ-
βερνήσεις ή πρόσωπα· είναι 
αποτέλεσμα της ίδιας της με-
τατόπισης των γεωπολιτικών 
συνόρων της Δύσης και της 
νέας θέσης της Ανατολικής 
Μεσογείου στο διεθνές σύ-
στημα.
Έτσι όπως φαίνεται να έχουν 
τα πράματα, η Ελλάδα στε-
ρείται εκ της θέσεως της τον 
οιονεί μεθοριακό, διαμεσο-
λαβητικό της ρόλο ενώ ανα-
ζητείται ως εκ τούτου η νέα 
σχέση Αθήνας - Άγκυρας, επει-
σόδιο που εντάσσεται πιθα-
νότατα ακριβώς σε αυτόν τον 
ιστορικό κύκλο. Δηλ. τώρα.

Η ανεκδοτολογική 
αφήγηση αυτήκοου 

Παλαιστίνου 
διπλωμάτη θέλει 
να αποκρίνεται 
ο Καντάφι σε 

αίτημα του Μιτεράν 
λέγοντας, «ό, τι 

πει ο πρόεδρος», 
δείχνοντας 
τον Ανδρέα 

Παπανδρέου!
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Η συνάντηση που συμβολικά συνδέεται με τους Ανδρέας Παπανδρέου, Μουαμάρ Καντάφι και Φρανσουά Μιτεράν εξέφραζε μια 
εποχή κατά την οποία η Ελλάδα επιχειρούσε να λειτουργήσει ως γέφυρα ανάμεσα στην Ευρώπη και τον αραβικό κόσμο.



Πρόταση Τάκη Μεταλληνού για καθορισμό 
του έτους 2026 ως έτος Καποδίστρια
ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Τάκης Μεταλληνός, 
επικεφαλής της παράταξης ΑΛ-
ΛΑΖΟΥΜΕ ΡΟΤΑ, σε επιστολή 
του προ τον δήμαρχο και τον πρό-
εδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 
Κεντρικής Κέρκυρας, προτεί-
νει να ληφθούν πρωτοβουλίες, 
ώστε να κηρυχθεί το έτος 2026 
ως «Έτος Καποδίστρια» ως οφει-
λόμενη Πράξη ιστορικής μνήμης 
και Τιμής στον Κυβερνήτη. 
Στα επιχειρήματα του αναφέρει 
και τα εξής:
«Το 2026 αποτελεί ιστορικό ορό-
σημο για την Κέρκυρα και την 
Ελλάδα, καθώς συμπληρώνο-
νται 250 χρόνια από τη γέννηση 
του Ιωάννη Καποδίστρια (1776–
1831), του κορυφαίου Πολιτικού 
και Διπλωμάτη και Κυβερνήτη 
της Ελλάδας. Ο Ιωάννης Καποδί-
στριας δεν αποτελεί μόνο κορυ-
φαία πολιτική μορφή διεθνούς 
κύρους, αλλά αποτελεί πρωτί-
στως κερκυραϊκή προσωπικότη-
τα, με διαχρονική συμβολή στη 

θεμελίωση της ελληνικής κρατι-
κής οργάνωσης, στη συγκρότηση 
διοίκησης, παιδείας και κοινωνι-
κής πολιτικής, στη διπλωματική 

εκπροσώπηση της Ελλάδας στην 
Ευρώπη.
Αυτήν την  ευγενική μορφή του 
Ιωάννη Καποδίστρια οφείλει  να 

τιμήσουμε  ως  Χώρα και ιδιαίτε-
ρα ως  Κέρκυρα και Ιόνια Νησιά ,  
σε μια πρόταση που έχει στόχο να 
αναβιώσει στον κάθε Κερκυραίο, 
στον κάθε Έλληνα, αλλά και σε 
κάθε άνθρωπο του κόσμου, τις 
ειδικές εκείνες συνθήκες που 
οδήγησαν έναν τέκνο του νησιού 
μας, να οδηγηθεί μέσα από δρό-
μους γνώσης και αυτογνωσίας, 
σε έναν από τους πιο δύσκολους 
ρόλους της παγκόσμιας κοινότη-
τας εκείνων των χρόνων.
Προτείνω να ληφθούν πρωτο-
βουλίες, ώστε σε συνεργασία με 
τους τοπικούς φορείς, να κηρυ-
χθεί το έτος 2026 ως «Έτος Κα-
ποδίστρια» ως οφειλόμενη Πρά-
ξη ιστορικής μνήμης και Τιμής 
στον Κυβερνήτη 
Ως εκ τούτου παρακαλώ κύριε 
Πρόεδρε να ενταχθεί το παρα-
πάνω κείμενο ως τακτικό θέμα 
στην αμέσως προσεχή συνεδρία-
ση του Δημοτικού μας Συμβουλί-
ου για τις σχετικές αποφάσεις».
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Ο Ιωάννης Καποδίστριας
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Η περιβαλλοντική ομάδα του 1ου 
Γυμνασίου Κέρκυρας πραγματο-
ποίησε εκπαιδευτική εκδρομή 
στα Ιωάννινα και την Κόνιτσα, 
συνδυάζοντας την επαφή με τη 

φύση, την ιστορική μνήμη και την τοπική αρ-
χιτεκτονική κληρονομιά.
Πρώτος σημαντικός σταθμός της επίσκεψης 
ήταν το Στρατιωτικό Μουσείο Πολέμου στο 
Καλπάκι. Οι μαθητές ξεναγήθηκαν στα εκ-
θέματα του Ελληνοϊταλικού πολέμου, παρα-
τηρώντας από κοντά κειμήλια, οπλισμό και 
στολές της εποχής. Ιδιαίτερη εντύπωση προ-
κάλεσε η προβολή ιστορικού ντοκιμαντέρ, η 
οποία, μέσω τρισδιάστατης γραφικής αναπα-
ράστασης, ζωντάνεψε τις στρατιωτικές επι-
χειρήσεις των πρώτων ημερών του 1940.
Η περιήγηση συνεχίστηκε στην περιοχή της 
Κόνιτσας, η οποία φημίζεται για τα πέτρινα 
γεφύρια της. Οι μαθητές διέσχισαν το επι-
βλητικό γεφύρι της Κόνιτσας, το υψηλότερο 
μονότοξο γεφύρι των Βαλκανίων (έτος κατα-
σκευής 1869), απολαμβάνοντας τη μοναδική 
θέα προς τη χαράδρα του Αώου.
Η εκδρομή ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη 
στα Μαστοροχώρια, την πατρίδα των φη-
μισμένων τεχνιτών της πέτρας. Στο χωριό 
Πυρσόγιαννη, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία:
Να θαυμάσουν την παραδοσιακή αρχιτεκτονι-
κή των οικισμών.
Να περιηγηθούν στο φυσικό τοπίο ανάμεσα 
στον Γράμμο και τον Σμόλικα.
Να συμμετάσχουν σε ένα βιωματικό κυνήγι 
θησαυρού, μέσω του οποίου ήρθαν σε επαφή 
με την ιστορία και τις παραδόσεις των μπου-
λουκιών των μαστόρων.
Η εξόρμηση προσέφερε στους μαθητές μια 
ολοκληρωμένη εκπαιδευτική εμπειρία, συν-
δέοντας το περιβάλλον με την ιστορική και 
πολιτιστική ταυτότητα της Ηπείρου.

Εκπαιδευτική εξόρμηση 
του 1ου Γυμνασίου Κέρκυρας στην Ήπειρο
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Τα παιδιά απόλαυσαν τη μοναδική φύση της Ηπείρου

Από την επίσκεψη στο Στρατιωτικό Μουσείο Πολέμου στο 
Καλπάκι
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Μια μοναδική βόλτα  ανάμεσα στον Γράμμο και τον Σμόλικα

Φ
Ω

ΤΟ
@

1ο
 Γ

ΥΜ
Ν

Α
ΣΙ

Ο
 Κ

ΕΡ
ΚΥ

ΡΑ
Σ

Στο χωριό Πυρσόγιαννη, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν την παραδοσιακή αρχιτεκτονική των οικισμών

Στα βήματα της ιστορίας και της παράδοσης
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Στο στρατιωτικό μουσείο του Καλπακίου



Το 27ο Φολκλορικό Φεστιβάλ Κέρκυρας
Στις 21, 22 και 23 Μαρτίου, με ώρα έναρξης 17:30, στο Δημοτικό Θέατρο

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Λαοδάμας διορ-
γανώνει για 27η συνεχή χρονιά 
το «27ο Φολκλορικό Φεστιβάλ 
Κέρκυρας», μια από τις σημαντι-
κότερες – και η μαζικότερη- πο-
λιτιστικές συναντήσεις παραδο-
σιακού χορού στο νησί.
Το φεστιβάλ θα πραγματοποι-
ηθεί 21, 22 και 23 Μαρτίου, με 
ώρα έναρξης 17:30, στο Δημοτι-
κό Θέατρο Κέρκυρας.
Και η φετινή διοργάνωση πραγ-
ματοποιείται και με την ευκαιρία 
της εθνικής επετείου της 25ης 
Μαρτίου, ημέρας τιμής στους 
ήρωες του εθνικοαπελευθερω-
τικού αγώνα του 1821, αναδει-
κνύοντας μέσα από τον χορό και 
τη μουσική την ιστορική μνήμη 
και την πολιτιστική μας ταυτότη-
τα. Έτσι το Φολκλορικό Φεστιβάλ 
γίνεται ένας ζωντανός φόρος τι-
μής στις αξίες της ελευθερίας, 
της ανεξαρτησίας και της ιστο-
ρικής μνήμης που κληροδότησαν 
οι πρόγονοί μας.
Στη διοργάνωση συμμετέχουν 44 

χορευτικά σχήματα, με ιδιαίτερη 
παρουσία φέτος παιδικών και 
νεανικών ομάδων, γεγονός που 
αναδεικνύει τη συνέχεια και τη 
ζωντάνια της ελληνικής παράδο-
σης στις νεότερες γενιές.
Συνολικά θα λάβουν μέρος:
· πάνω από 1.200 χορευτές,
· 17 μουσικοί (όλο το τριήμερο 
φεστιβάλ καλύπτεται από ζω-

ντανή παραδοσιακή μουσική!)
· 23 χοροδιδάσκαλοι, ενώ κατά 
τη διάρκεια του τριημέρου ανα-
μένεται να παρακολουθήσουν τις 
εκδηλώσεις περισσότεροι από 
3.000 θεατές.
Το Φολκλορικό Φεστιβάλ Κέρκυ-
ρας αποτελεί μια μεγάλη γιορτή 
πολιτισμού, παράδοσης και δημι-
ουργικής συνάντησης ανθρώπων 

που αγαπούν την παράδοση, τον 
ελληνικό χορό και τη λαϊκή μου-
σική.
Συνδιοργανωτής φέτος ο Δήμος 
Κεντρικής Κέρκυρας και Διαπο-
ντίων Νήσων
Η είσοδος φυσικά θα είναι ελεύ-
θερη για το κοινό, με μόνη προ-
τροπή τον απόλυτο σεβασμό στο 
Δημοτικό μας Θέατρο.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο μουσικός Νίκος Δελλαπόρτας επιμελείται και παρουσιά-
ζει ένα αφιέρωμα στην γυναικεία δημιουργικότητα. Με μια παρέα εξαι-
ρετικών συνεργατών, ο κάθε ένας με την δική του αξιόλογη διαδρομή, 
σας προσκαλεί σε ένα αφιέρωμα όπου, ποιήματα, μουσικές, κείμενα και 
έργα τέχνης, εναλλάσονται επι σκηνής, δημιουργώντας ένα κολάζ με 
έντονο γυναικείο άρωμα.
Στις 17-18-19 Μαρτίου Δημοτικό θέατρο Κέρκυρας (στούντιο ΔΗΠΕ-
ΘΕ). Έναρξη 21.00. Γενική είσοδος 10€
 
Στο αφιέρωμα συμμετέχουν οι:
Κρίνθη Ζήρα / Εβελίνα Καββαδά - τραγούδι
Κωνσταντίνα Μαυροπούλου - θεατρικός μονόλογος
Διασκευή βασισμένη στο έργο των Φράνκα Ράμε και Ντάριο Φο “Μια 
γυναίκα μόνη” Σκηνοθεσία / Ερμηνεία / Δραματουργική επεξεργασία: 
Κωνσταντίνα Μαυροπούλου Βοηθός Σκηνοθέτη: Σοφία Λινοσπόρη Σκη-
νογραφία / Ενδυματολογική επιμέλεια: Vox Nova
Σέβη Ευθυμίου - παρουσίαση. Ηλίας Γομάτος - πιάνο. Ανδρέας Βιδάλης 
- τσέλο. Νίκος Δελλαπόρτας - επιμέλεια/κιθάρα/τραγούδι. Ελευθερία 
Κυρατζίδου - φωτογραφίες. Αλέκα Λαμπίρη - πίνακες ζωγραφικής. Βα-
σίλης Βρυώνης - ήχος/φώτα. Χορηγός επικοινωνίας KYMA RADIO.
Παραγωγή: UNDER THE LIGHTS PRODUCTIONS. Προπώληση - Ticketbox

Το ΔΗΠΕΘΕ Κέρκυρας φιλοξενεί και προτείνει 
την παράσταση: Cherchez la femme
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Από προηγούμενο φολκλορικό φεστιβάλ

Η αφίσα της παράστασης



Σχεδιάζοντας 
το μέλλον: 
Ημερίδα για τις 
σπουδές και την 
αγορά εργασίας 
από τον Σ.Ε.Φ. 
Κέρκυρας

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Σύλλογος Εκ-
παιδευτικών Φροντιστών 
Κέρκυρας, σε συνεργασία με 
την εταιρεία επαγγελματικού 
προσανατολισμού Career Gate, 
διοργανώνει ημερίδα επαγγελ-
ματικού προσανατολισμού με 
τίτλο «Σπουδές, Δεξιότητες και 
Επαγγέλματα». Η εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί την Τετάρ-
τη 18 Μαρτίου 2026 και ώρα 
16:00, στο Πνευματικό Κέντρο 
Μητρόπολης (κάτω από το 2ο 
Γυμνάσιο ).
Στόχος της ημερίδας είναι να 
προσφέρει ουσιαστική ενημέ-
ρωση σε μαθητές, γονείς και 
εκπαιδευτικούς σχετικά με τις 
σύγχρονες εκπαιδευτικές επι-
λογές και επαγγελματικές δυνα-
τότητες που υπάρχουν σήμερα. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης, οι συμμετέχοντες θα έχουν 
τη δυνατότητα να ενημερωθούν 
για τις κατευθύνσεις σπουδών 
στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, 
για τη διαδικασία πρόσβασης 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
καθώς και για τις προοπτικές 
που διαμορφώνονται στη σύγ-
χρονη αγορά εργασίας.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

Την Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026 και ώρα 
16:00, στο Πνευματικό Κέντρο Μητρό-
πολης

Mε αφορμή την (επαν)ίδρυση, το 2022, της Ιονικής Ακαδημίας του έτους 1808

Η επικαιρότητα του παρελθόντος 

Δεν είναι συχνές 
οι περιπτώσεις 
σωματείων που 
ο τίτλος τους 
π α ρ α π έ μ π ε ι 

σε ένα πνευματικό ίδρυμα 
των περασμένων αιώνων. 
Αλλά ούτε είναι σύνηθες να 
προσδίδεται στον όρο «επα-
νίδρυση» ένας συμβολικός 
χαρακτήρας που παραπέμπει 
στην υπενθύμιση μιας  πο-
λιτιστικής  και ειδικότερα 
μιας επιστημονικής κληρο-
νομιάς. Η επίκληση και μόνο 
ενός πνευματικού γεγονότος 
των περασμένων αιώνων εί-
ναι προφανές ότι διασυνδέει 
την ίδρυση του Σωματείου με 
μια άυλη επιστημονική κλη-
ρονομία, εκείνη της Ιονικής 
Ακαδημίας που ίδρυσαν οι 
Γάλλοι, το 1808. Ποια ωστό-
σο είναι η χρηστικότητα αυ-
τής της ενέργειας;  Απλά η 
διατήρηση της μνήμης της, 
τότε, Ακαδημίας και του έρ-
γου της ή κάτι περισσότερο;  
Από τα κείμενα του παραπά-
νω Σωματείου δεν διακρίνε-
ται η αποκλειστική πρόθεση 
ανάδειξης της ιστορίας και 
του έργου της Ιονικής Ακα-
δημίας του 1808, αφού ο 

στόχος αυτός είναι ένας από 
τους πέντε αναφερόμενους 
στο Καταστατικό του. Άλλω-
στε, είναι αποκαλυπτική και 
η διατύπωση του κειμένου 
που συνοδεύει το Καταστατι-
κό, με τίτλο «Αναφορά προς 

την Κοινωνία», όπου γίνεται 
μνεία της ανάγκης προσφυ-
γής «σε μία διελεγξιμότερη 
και πραγματολογικότερη κα-
ταγραφή των σύνθετων προ-
βλημάτων του καιρού μας…».
Προκύπτει, λοιπόν, ότι η 
(επαν)ίδρυση της Ιονικής 
Ακαδημίας του έτους 1808  
αποβλέπει κυρίως στην αντι-
μετώπιση των σύγχρονων 
προβλημάτων.  Τι είναι λοι-

πόν αυτό που την συνδέει με 
την παλαιά Ιονική Ακαδημία; 
Είναι προφανές ότι η απά-
ντηση στο ερώτημα αυτό θα 
πρέπει να αναζητηθεί σε άλ-
λες ομοιότητες του παρελ-
θόντος  με το το παρόν που 
δεν συνδέονται με  τα ιστο-
ρικά και επιστημονικά πραγ-
ματολογικά δεδομένα, αλλά 
με την σημασιολογία τους,α-
ναφορικά με τον τρόπο επι-
στημονικής εργασίας και την 
επιρροή που αυτός ο τρόπος 
ασκεί στις προκλήσεις της 
κάθε εποχής.
Ξεκινώντας από τον τρό-
πο επιστημονικής εργασίας 
διαπιστώνουμε ότι η (νέα) 
Ιονική Ακαδημία έρχεται να 
αντιμετωπίσει τα  σύγχρο-
να προβλήματα μέσα από 
την «ανάπτυξη του διαλό-
γου μεταξύ περισσότερων 
επιστημονικών κλάδων» και 
την «προώθηση της διεπι-
στημονικής έρευνας» (βλ. 
Καταστατικό του Σωματεί-
ου, άρθρο 2 παρ. 2). Αυτός ο 
τρόπος επιστημονικής εργα-
σίας επαναλαμβάνεται και 
στο συνοδευτικό κείμενο του 
Καταστατικού της, με τίτλο 
«Αναφορά προς την Κοινωνί-
α»,όπου εκφράζεται η επιδί-
ωξη της θέσμισηςενός ευρύ-

Η (επαν)ίδρυση 
της Ιονικής 

Ακαδημίας του 
έτους 1808  
αποβλέπει 

κυρίως στην 
αντιμετώπιση 

των σύγχρονων 
προβλημάτων.
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H κερκυραϊκή κοινωνία έχει  μεγάλο μερίδιο ευθύνης για την προβολή της επιστημονικής κληρονομιάς της (παλαιάς) Ιονικής 
Ακαδημίας. Η στήριξη, λοιπόν, της (νέας) Ιονικής Ακαδημίας συνιστά  μια ευκαιρία ώστε αυτή η κληρονομιά να μετουσιωθεί σε 
λειτουργική γνώση που θα οδηγήσει σε αντίστοιχες δράσεις.

Επαγγελματικός προ-
σανατολισμός, σπου-
δές, δεξιότητες και τα 
επαγγέλματα του αύριο



τερου «διαπειθαρχικού χώρου» 
που θα συμβάλλει στην γνωστι-
κή διαδικασία. Ο όρος αυτό δεν 
υποδηλώνει την απλή συνεργα-
σία των επιστημών, αλλά την 
αμοιβαία αλληλεπίδραση τους 
και την διαμόρφωση  νέων θε-
ωρητικών προσεγγίσεων. 
Υπάρχει όμως μία αντίστοιχη 
επιστημονική προσέγγιση στις 
δράσεις της παλαιάς Ιονικής 
Ακαδημίας; Η απάντηση είναι 
καταφατική. Όπως αναφέρεται 
στο συνοδευτικό κείμενο του 
Καταστατικού της (νέας) Ιονι-
κής Ακαδημίας με τίτλο «Τα 
από την ιστορία και τη μνήμη 
συναγόμενα», η παλαιά Ιονική 
Ακαδημία επιχείρησε μία δι-
ακλαδική αντιμετώπιση των 
ζωτικών αιτημάτων της επτα-
νησιακής κοινωνίας. Τόσο των 
αναπτυξιακών όσο και των πο-
λιτιστικών. Επέβαλε δηλαδή 
την θεσμική συγκατοίκηση των 
επιστημών χωρίς την ανωτερό-
τητα της μίας έναντι της άλλης. 
Ας δούμε όμως πώς συνέβη 
αυτό.
Όταν συστάθηκε, το 1808, η Ιο-
νική Ακαδημία, εκδηλώθηκε 
στους κόλπους της μία ισχυρή 
αντιπαράθεση. Αν και οι Γάλλοι 
εμπνευστές της διαπνέονταν 
από τον ίδιο στόχο της καλλι-
έργειας της Επιστήμης, ήταν 
διαφορετικά τα κίνητρά τους. 
Μία ομάδα που εκφραζόταν από 
την γαλλική πολιτική διοίκηση 
(Αυτοκρατορικός Επίτροπος) 
αντιλαμβανόταν τον ρόλο της 
Επιστήμης στενά ενταγμένο 
στους πολιτικούς στόχους. Οι 
τελευταίοι θα επιτυγχάνονταν 
μέσα από μία αναπτυξιακή επι-
λογή που με εργαλείο την στα-
τιστική έρευνα θα συνέβαλε 
στην οικονομική ανάπτυξη και 
θα διευκόλυνε την ενσωμάτω-
ση των Επτανήσων στην γαλλι-
κή αυτοκρατορία. Αντίθετοι με 
αυτήν την στενά αναπτυξιακή 
αντίληψη, που μετάτρεπε την 
Ακαδημία σε ένα κυβερνητικό 
μοχλό της γαλλικής διοίκησης,  
ήταν μία ομάδα Γάλλων αξιω-
ματικών, οι οποίοι  διεκδίκησαν 
και τελικά πέτυχαν να  επιχει-
ρήσει η Ακαδημία  μία διακλαδι-
κή προσέγγιση, των αιτημάτων 
της επτανησιακής κοινωνίας, 
ακολουθώντας την τριμερή 
διάκριση της  Ινστιτούτου της 
Γαλλίας (InstitutdeFrance). Οι 
τρεις κλάδοι ήταν οι ακόλου-
θοι:  α) Φυσικές και Μαθηματι-
κές επιστήμες, β)  Ηθικές και 
Πολιτικές επιστήμες, γ) Λογο-
τεχνία και Καλές Τέχνες.
Η ανάγκη συνύπαρξης του συ-
νόλου των Επιστημών και 
Τεχνών της εποχής, αποτυ-
πώνεται και σε κείμενο του 
εμπνευστή αυτής της προσέγγι-
σης CharlesDupin, όπου αναφέ-
ρονται τα εξής:

« Όλες οι επιστήμες, όλες οι 
Τέχνες ενώνονται με τους πιο 
στενούς δεσμούς. Η τελειότη-
τα ή η παρακμή των πρώτων 
επηρεάζει κάθε φορά την ανά-
πτυξη ή την οπισθοδρόμηση 
σχεδόν του συνόλου των δεύτε-
ρων……Εάν θέλουμε η ευημερία 
των Επτανήσων να αναπτυχθεί 
στον υψηλότερο δυνατό βαθμό 
δεν πρέπει να εξαιρούμε καμία 
εκ των γνώσεων ….. είναι όλες 
αδελφές, ας προσέξουμε να μην 
διασπάσουμε την πολύτιμη οι-
κογένεια μας ……».
 Οι Επτανήσιοι ήταν φυσικό ότι 
υποστήριξαν την παραπάνω 
(δεύτερη) επιλογή, αφού αυτή 
συνέβαλε στην προβολή του ελ-
ληνικού πολιτισμού. Ήταν, λοι-
πόν, απαραίτητο να επικρατήσει 
ο διακλαδικός χαρακτήρας της 
Ακαδημίας, δηλαδή μία διευρυ-
μένη αντίληψη της επιστημονι-
κής γνώσης που συμπεριλάμβα-
νε  εκτός από την αναπτυξιακή 
προοπτική, την ανθρωπιστική 
παιδεία και τις τέχνες.  Αυτός ο 
συνδυασμός ήταν καθοριστικός 
για την διαμόρφωση της εθνι-
κής συνείδησης και την καλλι-
έργεια της ελληνικής γλώσσας. 
Στην αντίθετη περίπτωση, εάν 
δηλαδή  επικρατούσαν οι μονι-
στικές απόψεις που εστίαζαν 
στην στατιστική έρευνα και την 
βελτίωση των βιοτικών συνθη-
κών, τότε, θα υποβαθμιζόταν η 
σημασία της εθνικής συνοχής.
Από τα παραπάνω γεννιέται 
ένας προβληματισμός για την 
«επικαιρότητα του παρελθό-
ντος», πώς δηλαδή το παρελ-
θόν «διεισδύει» στο σήμερα, όχι 
ως αναστοχαστική παρατήρηση 
μιας ολοκληρωμένης ιστορικής 
περιόδου αλλά ως λειτουργική  
γνώση που συμβάλλει στην κα-
τανόηση του παρόντος και στον 
σχεδιασμό του μέλλοντος.
Χρήσιμο εργαλείο για την ανά-
πτυξη του προβληματισμού 
αυτού  συνιστά η έννοια της 
επιστημονικής κληρονομιάς. 
Συνήθως αντιλαμβανόμαστε 
την έννοια αυτή ως σύνολο τεκ-
μηρίων άξιων προστασίας (π.χ. 
μία συλλογή ιατρικών εργαλεί-
ων των περασμένων αιώνων). 
Υπάρχει ωστόσο και μία άλλη 
διάσταση της επιστημονικής 
κληρονομιάς που συνδέεται με 
την συμβολική αξία της και τον 
λειτουργικό χαρακτήρα που θα 
μπορούσε να έχει σήμερα. Η διά-
σταση αυτή μειώνει τη σημασία 
του πραγματολογικού στοιχεί-
ου και αναδεικνύει  το πολιτικό 
φορτίο της κληρονομιάς αυτής 
(π.χ. πρακτικές, διαδικασίες, 
τρόποι εργασίας), το οποίο και 
μετουσιώνεται στην σύγχρονη 
πραγματικότητα. Έτσι η επιστη-
μονική μνήμη μπορεί να συνδε-
θεί όχι μόνο με τα αντικείμενα 
αλλά και με τους δρώντες και 

τις δομές, στο πλαίσιο των 
οποίων οι τελευταίοι έδρασαν.
Προφανώς, σε αυτή την αξι-
οποίηση της επιστημονικής 
κληρονομίας της Ιονικής Ακα-
δημίας του 1808 αποβλέπουν 
οι ιδρυτές της νέας εταιρείας, 
όταν στα ιδρυτικά κείμενα του 
Σωματείου, διατυπώνουν την 
αντίθεσή τους σε μονιστικούς 
τρόπους σκέψης,  υποστηρίζο-
ντας την διεπιστημονικότητα 
και διατυπώνοντας την άποψη 
ότι οι απόπειρες απαντήσεων 
στα προβλήματα πρέπει να εί-
ναι «χωροχρονικά ανοικτές». 
Αυτός είναι και ο λόγος που 
επικαλούνται το Καταστατικό 
της παλαιάς Ιονικής Ακαδημίας,  
το οποίο περιλαμβάνει ανάλο-
γες διακλαδικές προσδοκίες.
Ας δούμε όμως πώς η παραπά-
νω άυλη επιστημονική κληρονο-
μία της παλαιάς Ιονικής Ακαδη-
μίας μπορεί να επιδράσει στην 
αντιμετώπιση των σύγχρονων 
προβλημάτων.
Η εποχή μας παρουσιάζει αρκε-
τές ομοιότητες με τις επιστη-
μονικές συγκρούσεις που εκ-
δηλώθηκαν στους κόλπους της  
Ιονικής Ακαδημίας του 1808. Εί-
ναι γεγονός ότι τότε, όπως και 
σήμερα, υπήρξαν σημαντικές 
προκλήσεις και διακυβεύμα-
τα αναφορικά με τον ρόλο της 
Επιστήμης. Τότε, η Επιστήμη δι-
έτρεχε τον κίνδυνο να περιορι-
στεί σε μία αναπτυξιακή λογική 
συνδεδεμένη με την πολιτική 
εξουσία, που αν και ήταν χρήσι-
μη για την βελτίωση των συν-
θηκών ζωής δεν έδινε προτε-
ραιότητα στην καλλιέργεια της 
παιδείας. Συνιστούσε δηλαδή 
μία μονοδιάστατη προσέγγιση 
των κοινωνικών προβλημάτων. 
Ωστόσο, αυτός ο κίνδυνος απο-
σοβήθηκε στους κόλπους της 
Ιονικής Ακαδημίας με την επι-
κράτηση απόψεων που έδιναν 
«χώρο», μέσω της διακλαδικής 
προσέγγισης,   όχι μόνο στις τε-
χνικές γνώσεις αλλά και στην 
ανθρωπιστική παιδεία.   
Σήμερα, αντίστοιχα, η πρόοδος 
της τεχνολογίας πολλές φορές 
υποβαθμίζει την σημασία της 
παιδείας. Έτσι αμφισβητείται, 
η έννοια του ουμανισμού ως πε-
δίου ανάπτυξης των ανθρώπι-
νων ικανοτήτων και εμπειριών 
που αποκτώνται μέσα από την 
εκπαίδευση, την τέχνη και την 
ηθική. Ειδικότερα το σύγχρονο 
επίτευγμα της τεχνολογίας, η 
Τεχνητή Νοημοσύνη, λόγω της 
έμφασης που δίνεται για την  
δημιουργία ευφυών μηχανών,  
μοιάζει να αμφισβητεί την αν-
θρωποκεντρική προσέγγιση 
του ουμανισμού. Επιβάλλεται, 
λοιπόν μία νέα προσαρμογή των 
ανθρωπιστικών αξιών στο νέο 
κόσμο που αναδύεται, μέσω της 
εκπαίδευσης και της διεπιστη-

μονικότητας.
Δεν είναι, ωστόσο, μόνο οι 
προκλήσεις της τεχνολογίας 
που δημιουργούν νέες ευθύνες 
στην επιστημονική κοινότητα, 
στις οποίες μπορεί να συμβάλ-
λει η κληρονομιά της Ιονικής 
Ακαδημίας του 1808.  Η κληρο-
νομιά αυτή μπορεί να αξιοποι-
ηθεί και για την αντιμετώπιση 
του καίριου ζητήματος της 
κλιματικής αλλαγής. Όπως χα-
ρακτηριστικά αναφέρεται στο 
έγγραφο με τίτλο «Αναφορά 
προς την κοινωνία» που συνο-
δεύει το Καταστατικό της νέας 
Ιονικής Ακαδημίας η καταγρα-
φή και κριτική προσέγγιση των 
σύνθετων προβλημάτων του 
καιρού μας αφορούν τόσο της 
προστασία της φύσης όσο και 
την προστασία της ζωής. «Η 
Ζωή έχει ανάγκη από την φιλία 
της Φύσης αλλά και αυτή ακό-
μα πιο πολύ από την φιλία της 
Ζωής». Είναι όμως αδύνατο να 
αντιμετωπιστούν τα παραπάνω 
προβλήματα με επιστημονικό 
μονισμό, αξιοποιώντας δηλαδή 
μόνο τις θετικές επιστήμες και 
την τεχνολογία. Απαιτείται μία 
νέα σχέση του ανθρώπου με την 
φύση που θα  καταστεί δυνατή 
με την διεπιστημονική συνερ-
γασία και θα απολήξει στην δι-
αμόρφωση νέων δικαιωμάτων 
που συνδέονται με τους περι-
ορισμένους φυσικούς πόρους. 
Έτσι  η συμβίωση του ανθρώ-
που με το περιβάλλον του, προ-
στατεύει τον ίδιο τον άνθρωπο 
και κατά συνέπεια συνιστά έκ-
φραση ανθρωπισμού.
Τα παραπάνω αποτελούν μία 
υπόμνηση για την σημασία της 
άυλης επιστημονικής κληρονο-
μιάς,  όσον αφορά την διεπιστη-
μονική προσέγγιση. Η (επαν)
ίδρυση της Ιονικής Ακαδημίας 
του έτους 1808  συνιστά ένα πα-
ράδειγμα αυτής της προσέγγι-
σης, που αν και παραγνωρισμέ-
νη στις μέρες μας, λόγω των 
εντυπωσιακών τεχνολογικών 
επιτευγμάτων,  θα πρέπει να 
ληφθεί υπόψη. Ιδιαίτερα η κερ-
κυραϊκή κοινωνία έχει  μεγάλο 
μερίδιο ευθύνης για την προβο-
λή της επιστημονικής κληρονο-
μιάς της(παλαιάς) Ιονικής Ακα-
δημίας. Η στήριξη, λοιπόν, της 
(νέας) Ιονικής Ακαδημίας συνι-
στά  μια ευκαιρία ώστε αυτή η 
κληρονομιά να μετουσιωθεί σε 
λειτουργική γνώση που θα οδη-
γήσει σε αντίστοιχες δράσεις.

* Ο Διονύσης Μοσχόπουλος, 
τ. Καθηγητής 

Ιονίου Πανεπιστημίου

Σημείωση: Η ιδέα του τίτλου 
του άρθρου έχει αντληθεί από 
το βιβλίο του Ν. Μοσχονά Στην 
επικαιρότητα του παρελθόντος, 
εκδόσεις Αρχείο, Αθήνα 2015.
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Μάχη ΟΦΑΜ - ΑΕΛ για τους «4»
και Αστέρα Πετριτή – Θιναλιακού
ΚΕΡΚΥΡΑ.  Η ΕΠΣΚ όρισε για σή-
μερα δυο ματς της προημιτελι-
κής φάσης για το κύπελλο «Άκης 
Γιούργας». Στον Άγιο Ματθαίο θα 
βρεθούν αντιμέτωπες οι ομάδες 
του ΟΦΑΜ και της ΑΕ Λευκίμμης, 
στο πιο δυνατό ζευγάρι της φά-
σης αυτής και αυτό θα είναι το 
2ο ματς ανάμεσα στις δυο ομά-
δες, το πρώτο είχε τελειώσει μια 
εβδομάδα πριν 0-0 στη Λευκίμμη. 
Όποια ομάδα κερδίσει πάει στα 
ημιτελικά (στους 4), ενώ σε περί-
πτωση ισόπαλου αποτελέσματος 
θα έχουμε παράταση και πέναλτι 
αν χρειαστεί. Το ματς αυτό θα ξε-
κινήσει στις 15.00 με διαιτητές 
τους Τόμπρο, γραμμένο, Κουρτέ-
ση.
Το άλλο ματς της προημιτελικής 
φάσης είναι το 1ο και στον Πε-
τριτή θα βρεθούν αντιμέτωποι ο 
Αστέρας με τον Θιναλιακό. Το παι-
γνίδι αυτό θα ξεκινήσει στις 15.45 
και διαιτητές θα είναι οι Μιχαλάς, 
Δράμπαλος, Αγιώτατος.
 
Όλο το πρόγραμμα της προημιτε-
λικής φάσης του κυπέλλου:
1ο ματς
Τετάρτη 4/3/2026: Κρόνος – Ολυ-
μπιάδα   1-4, ΑΕ Λευκίμμης-ΟΦΑΜ   
0-0
Τετάρτη 11/3/2026 ώρα 15.45: 
15.45 Αστέρας Πετριτή – Θιναλι-
ακός
Τετάρτη 18/3/2026 ώρα 15.45: 

Όλυμπος – ΑΟ Παξοί
 
2ο ματς
Τετάρτη 11/3/2026 ώρα 15.00  
ΟΦΑΜ – ΑΕ Λευκίμμης
Τετάρτη 25/3/2026 ώρα 15.00: 
Ολυμπιάδα – Κρόνος Αργυράδων
Τετάρτη 1/4/2026 ώρα 15.00:  Θι-
ναλιακός – Αστέρας Πετριτή, ΑΟ 
Παξοί – Όλυμπος
 
Η Ολυμπιάδα στους Παξούς 
για εξ αναβολής ματς
 
Το εξ αναβολής (από την 17η 
αγωνιστική) ματς ανάμεσα στην 
ομάδα των Παξών και την Ολυ-
μπιάδα Καρουσάδων γίνεται σήγ-
μερα. Ένα παιγνίδι κομβικό για 
την ομάδα της Βόρειας Κέρκυρας 
η οποία διεκδικεί τον τίτλο στην 
Α΄ κατηγορία και θέλει μόνο νίκη 
στο ματς αυτό.

Από την άλλη πλευρά η ομάδα 
των Παξών που με προπονητή τον 
Σκούνα έχει μια πολύ καλή ομάδα 
φέτος, μπορεί να μην έχει βαθ-
μολογικό ενδιαφέρον, αλλά κάθε 
νίκη απέναντι στους διεκδικητές 
του τίτλου είναι καλοδεχούμενη.
Το παιγνίδι θα ξεκινήσει στις 
12.30 και διαιτητές θα είναι οι 
Μαργαρίτης, Σταμάτης, Γαρδικιώ-
της.

Βαθμολογία
Θιναλιακός        	 66-4       48

ΟΦΑΜ                  	 46-10     46
Ολυμπιάδα        	 56-5       43
Κρόνος                     	 38-21     34
Όλυμπος              	 39-30     30
Οδυσσέας           	 34-28     29
ΑΟ Παξοί             	 36-20     27
Αχιλλέας              	 25-42     21
ΑΣ Βολίς               	 22-38     17
Αστέρας Π.         	 24-30     16
Κεραυνός Αγ.Ν.        	 11-48     09
Αναγέννηση      	 6-72       04          
Μ. Αλέξανδρος            δεν μετέχει

*Ο Αστέρας έχει ποινή -6β.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ
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Από τον 1ο αγώνα κυπέλλου ΑΕ Λευκίμμης - ΟΦΑΜ 0-0 

Κέρκυρα – Αθήνα: Aegean: 08:55, 19:45, SkyExpress: 08:35, 
15:45, 21:55
Αθήνα – Κέρκυρα: Aegean: 07:20, 18:10, SkyExpress: 06:45, 
14:00, 20:10
Κέρκυρα – Άκτιο: SkyExpress: 13:50
Άκτιο – Κέρκυρα: SkyExpress: 12:50
Κέρκυρα – Θεσσαλονίκη: Aegean: 08:55, 19:45, SkyExpress: 
08:35, 15:45, 21:55
Θεσσαλονίκη – Κέρκυρα: Aegean: 06:05, 08:00, 09:10, 11:20, 
13:05, 14:45, 18:05, 19:45, 21:30, 23:05, SkyExpress: 07:40, 
09:30, 12:00, 16:25, 18:25, 21:50

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ

Κέρκυρα - Ηγουμενίτσα: 06:00, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30, 
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00, 14:30, 
15:00, 15:30, 17:00, 17:30, 20:00
Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα: 02:30, 03:00, 04:00, 05:30, 06:30, 
08:30, 10:00, 10:45, 11:30, 12:00, 12:30, 13:30, 14:30, 15:00, 
16:30, 17:00, 17:30, 19:30, 21:00, 22:30
Αναχώρηση από Παξούς: 14:00
Από και προς Διαπόντια νησιά: Αγ. Στέφανος – Ερείκουσα: 
09:00, Ερείκουσα – Αγ. Στέφανος: 10:00, Αγ. Στέφανος – Μα-
θράκι: 11:15, Μαθράκι – Οθωνοί: 12:00, Οθωνοί – Μαθράκι: 
13:30, Μαθράκι – Αγ. Στέφανος: 14:20
Κέρκυρα – Παξοί: 08:15, 15:15, Παξοί – Κέρκυρα: 09:45, 
17:30
Λευκίμμη – Ηγουμενίτσα: 06:00, 09:00, 11:45, 14:00, 16:00, 
17:00
Ηγουμενίτσα – Λευκίμμη: 07:30, 11:30, 13:15, 15:30, 17:30, 
20:30

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΛΟΙΩΝ

“Με ιδιαίτερη χαρά αποδέχτηκα την πρόσκληση της Φ.Ε.ΚΕΡΚΥΡΑΣ 
για τη συναυλία της μπαντίνας «με άρωμα γυναίκας» την 7η Μαρτί-
ου 2026, κατά τη διάρκεια της οποίας ο πρόεδρος κ. Σπύρος Παδο-
βάς έκανε τιμητική αναφορά στο πρόσωπό μου.
Νιώθω την ανάγκη να ευχαριστήσω δημόσια την διοικητική επιτρο-
πή της Φ.Ε.ΚΕΡΚΥΡΑΣ και προσωπικά το φίλο της οικογένειάς μου 
κ. Σπύρο Παδοβά για την αναγνώριση της πρωτοπόρας εμφάνισής  
μου ως η Πρώτη Γυναίκα σε φιλαρμονική (στο μουσικό σώμα της 
Φ.Ε. Μάντζαρος) το 1954. Με τιμά ξεχωριστά αυτή η βράβευση η 
οποία προέρχεται από το υπεραιωνόβιο μουσικό ίδρυμα της Κέρ-
κυρας πιστοποιώντας πως η ιστορία δεν παραγράφεται.
Τέλος επιθυμώ να αποδώσω τα εύσημα στον αρχιμουσικό της Πα-
λαιάς τον κ. Σπύρο Προσωπάρη για την αξιοσύνη του και το  υψηλό 
επίπεδο στο οποίο έχει οδηγήσει τη  φιλαρμονική.”Με εκτίμηση, 
Νένα Δολιανίτη Μακροζωνάρη.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

Νένα Δολιανίτη - Μακροζωνάρη προς τη Παλαιά Φιλαρμονική: 
Ένα “ευχαριστώ” για μια συγκινητική βράβευση
Ένα μήνυμα εκτίμησης προς τη Διοικητική Επιτροπή, 
τον Πρόεδρο κ. Σπύρο Παδοβά και τον Αρχιμουσικό κ. 
Σπύρο Προσωπάρη.
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Αναβολή της κλήρωσης, 
η θέση της ΑΕΛ στην κατάταξη
ΚΕΡΚΥΡΑ. Την Παρασκευή 6 Μαρ-
τίου είχε ορίσει η ΕΠΟ την κλή-
ρωση των αγώνων μπαράζ (πλέι 
οφ και πλέι άουτ) της Γ΄ Εθνικής, 
για τα οποία υπάρχει ενδιαφέρον 
στο νησί μας αφού θα πάρει μέ-
ρος και η ΑΕ Λευκίμμης. Όμως 
για να γίνει κάτι τέτοιο πρέπει 
να επικυρωθούν οι βαθμολογίες 
σε όλους τους ομίλους, αλλά…
Υπάρχουν εκκρεμείς δικαστικές 
αποφάσεις από τα δικαιοδοτικά 
όργανα της ΕΠΟ, από ενστάσεις 
ομάδων για το κύρος των αγώ-
νων, ανάμεσα στις οποίες βρί-
σκεται και η μάχη της Βέροιας 
με τους Ακρίτες Συκεών. Έτσι η 
διοργανώτρια αποφάσισε να ανα-
βάλει την κλήρωση μέχρι να παρ-
θούν τελεσίδικες αποφάσεις.
 
Ο 3ος όμιλος και ο Θεσπρωτός
 
Στον 3ο όμιλο όπου συμμετείχε 

και η ΑΕ Λευκίμμης οι ομάδες 
ήταν 13 οι ομάδες από την 7η 
θέση ως την 12η μεταφέρουν 
στη δεύτερη φάση τους βαθμούς 
που συγκέντρωσαν στην κανονι-

κή περίοδο, με μία διαφοροποίη-
ση από τους υπόλοιπους ομίλους 
που είχαν 12 ομάδες. Θα αφαιρε-
θούν οι βαθμοί που είχαν πάρει 
οι ομάδες με αντίπαλο τον Θε-

σπρωτό, ο οποίος αποβλήθηκε 
από το πρωτάθλημα και ήταν ο 
13ος. Στην περίπτωση αυτή ευ-
νοείται το Σχηματάρι αφού είχε 
χάσει από τον Θεσπρωτό και στα 
μεταξύ τους ματς πήρε τρεις 
βαθμούς ενώ όλες οι άλλες ομά-
δες πήραν από 6β.
 
Οι ομάδες 7 ως 12 ανάμεσά τους 
και η ΑΕ Λευκίμμης στην ειδική 
βαθμολογία με την οποία θα ξε-
κινήσουν στα μπαράζ ως εξής:
7 Αναγέννηση Άρτας      35           29
8 ΑΕ Λευκίμμης                33           27          
9 Αναγ. Σχηματαρίου      32           29
10 Ανθούπολη                   27           21
11 Νέα Σελεύκεια           26           20
12 Πρόοδος Ρωγών        21           15

Στην 1η στήλη η βαθμολογία στο 
τέλος του πρωταθλήματος, στη 
δεύτερη στήλη οι βαθμοί που θα 
ξεκινήσουν οι ομάδες στα πλέι 
οφ. Από αυτές στο τέλος θα υπο-
βιβαστούν οι τρεις τελευταίες.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ξεκίνησαν τα μπαράζ στην Β΄ κατηγορία της ΕΠΣΚ την Κυ-
ριακή 8/3 και η 2η αγωνιστική ορίστηκε για την Τετάρτη 11/3 στον 
όμιλο των πλέι οφ. Όμως από τα πέντε ματς που έχει το πρόγραμμα 
τα δυο δεν θα γίνουν αφού ΔΕΝ υπάρχουν διαιτητές όπως ενημέρωσε 
η διοργανώτρια και αυτό προβληματίζει, αλλά δυστυχώς είναι πραγ-
ματικότητα.
Το πρόγραμμα (2η αγωνιστική)
Τετάρτη 11/3/2026
15.30 ΑΟ Κερκυραϊκός – Φοίνικες
18.00 ΑΟ Κέρκυρα – Π.Ε.Κ.Α.
15.30 Δίας Κασσιώπης – ΑΟ Λιαπάδων
Όλυμπος Β’ - ΑΟ Κάβου                αναβολή
Ηρ. Σφακερών-Ατρ. Στρογγυλής αναβολή
Βαθμολογία play off
ΑΟ Κερκυραϊκός 15, Δίας Κασσιώπης 13, Π.Ε.Κ.Α. 12, ΑΟ Κέρκυρα 10,  
Ατρόμητος Στρογγυλής 09, ΑΟ Φοίνικες 06, Ηρακλής Σφακερών 04, 
ΑΟ Κάβου 03, ΑΟ Λιαπάδων 02, Όλυμπος Β   01.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Αναβολή αγώνων λόγω έλλειψης διαιτητών
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Η κλήρωση θα γίνει όταν εξεταστούν όλες οι ενστάσεις

Πληροφορίες για όλα τα τμήματα στο 26610 30470 
Κολύμβηση και Υδατοσφαίριση 6982726702



Ο ΝΑΟΚ 16 μετάλλια στο Εαρινό 
Κύπελλο Κολύμβησης
ΚΕΡΚΥΡΑ. Κάθε χρόνο πάει και καλύτερα για 
τον ΝΑΟΚ το τμήμα κολύμβησης όπου θέλει να 
επιστρέψει στις παλιότερες ένδοξες εποχές. Η 
συμμετοχή των παιδιών της προαγωνισιτκής κα-
τηγορίας στο Εαρινό Κύπελλο Κολύμβησης έδει-
ξε ότι γίνεται σωστή δουλειά σε βάθος και για 
τα αποτελέσματα και την παρουσία ενημέρωσε ο 
Όμιλος.
Το δελτίο Τύπου: 
Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε η συμμετο-
χή του ΝΑΟΚ στο Εαρινό Κύπελλο Κολύμβησης, 
που διεξήχθη στα Ιωάννινα το Σάββατο 7 Μαρ-
τίου. Ο ΝΑΟΚ συμμετείχε στους αγώνες με 11 
κολυμβητές και κολυμβήτριες προαγωνιστικής 
κατηγορίας, οι οποίοι πραγματοποίησαν εξαιρε-

τικές εμφανίσεις, κατακτώντας συνολικά 16 
μετάλλια. Ο ΝΑΟΚ βρέθηκε με αυτόν 

τον τρόπο στις υψηλότερες θέσεις 
κατάταξης σε συγκομιδή χρυσών 

μεταλλίων, μεταξύ των ομά-
δων της περιφέρειας.

Ο απολογισμός του συλ-
λόγου ήταν: 8 χρυσά 

μετάλλια, 6 ασημένια 
μετάλλια, 2 χάλκινα με-
τάλλια. Στο βάθρο των 
νικητών ανέβηκαν οι:
Χρυσά μετάλλια
• Τρυφώνα Ευθυμία 
50, 100μ. ελεύθερο
• Κουλουρίδη Μιχα-
έλα Αντωνία 50, 100, 
200μ. ύπτιο

• Διαβάτη Αμίνα 200μ. 
πρόσθιο

• Ισέρης Γεώργιος 100, 
200μ. πρόσθιο

Ασημένια μετάλλια
• Διαβάτη Αμίνα 50, 100μ. πρό-

σθιο
• Αγαπάκης Κωνσταντίνος 50, 100μ. 

πρόσθιο
• Τρυφώνα Ευθυμία 200μ. ελεύθερο
• Κάντα Βασιλική 50μ. πεταλούδα
Χάλκινα μετάλλια
• Περτσεμλίδου Ελένη 100μ. ύπτιο
• Κάντα Βασιλική 200μ ελεύθερο
Στην αποστολή επίσης συμμετείχαν οι: Γεωργιά-
δης Ιωάννης (7ος στα 50 ελεύθερο αγόρια 10 
ετών), Γιάκο Άννα (4η στα 50 ελεύθερο στα κορί-
τσια 11 ετών), Γιαννιώτης Διονύσιος (7ος στα 50 
πρόσθιο αγόρια 10 ετών), Λιόγκας Πάρις (4ος στα 
100 ελεύθερο αγόρια 10 ετών), πραγματοποιώ-
ντας εξαιρετικές εμφανίσεις και πετυχαίνοντας 
ατομικά ρεκόρ!
Παράλληλα, οι 7 μικροί της παρέας, στη μίνι κα-
τηγορία (8-9 ετών), βραβεύτηκαν με δίπλωμα 
και μετάλλιο για την συμμετοχή τους στους εα-
ρινούς αγώνες, ενώ απέκτησαν όμορφες εμπει-
ρίες, βελτιώνοντας τις επιδόσεις τους. Αναλυτι-
κά: Βελισσαροπούλου Νεφέλη, Κουκής Ορέστης, 
Μηλιώτης Μάριος, Μορφίρης Αλέξανδρος, Περ-
τσεμλίδης Απόστολος, Πουλημένου Βασιλική, 
Τριανταφύλλου Ερικέτη.
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την προσπά-
θεια και τις επιτυχίες τους, καθώς και στους γο-
νείς τους για την συστηματική στήριξη. Συγχαρη-
τήρια επίσης στους προπονητές Δ. Τζιβάνη και 
Κ. Μακρυδάκη που με τις πρωτοβουλίες τους, 
την τεχνογνωσία και τη νοοτροπία τους, έχουν 
συμβάλλει σημαντικά στην ανάδειξη ταλέντων 
από τα τμήματα υποδομών του ΝΑΟΚ. Αξίζει να 
σημειωθεί πως το τμήμα αριθμεί 7 κολυμβητές & 
κολυμβήτριες που κατέχουν επίδοση εντός των 
40 καλύτερων πανελλαδικά. Το προπονητικό επι-
τελείο που συνόδευσε την αποστολή αποτελείτο 
από τους δύο παραπάνω καθώς και την Καπέλλου 
Κέλλυ. Εκ μέρους της διοίκησης, συνόδευσε την 
αποστολή ο κ. Μητσιάλης Χρήστος, έφορος του 
κολυμβητικού τμήματος και αντιπρόεδρος του 
ΝΑΟΚ.
Ο ΝΑΟΚ συνεχίζει δυναμικά την αγωνιστική του 
πορεία, εκπροσωπώντας επάξια την κερκυραϊκή 
κολύμβηση.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στον αγώνα δρόμου στην Κάτω Πλατεία για 
την Ημέρα της Γυναίκας η 18χρονη Ν. Βίτσου του ΓΣ Κέρ-
κυρας 2018, διακρίθηκε σκαι ο σύλλογος την συνεχάρη με 
ανακοίνωση του: 
«Με ιδιαίτερη χαρά συγχαίρουμε τη Νεφέλη Βίτσου για τη 
συμμετοχή και τη διάκρισή της στον αγώνα δρόμου Corfu 
Women’s Run, που πραγματοποιήθηκε στην Κέρκυρα 
στις 8 Μαρτίου 2026, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 

για την Ημέρα της Γυναίκας.
Η νεαρή αθλήτριά μας  πραγματοποίησε εξαι-

ρετική εμφάνιση, κατακτώντας τη 2η θέση 
στην γενική κατηγορία και την 1η 

θέση στην Κ18».
ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Στην Άρτα 
η Βολίδα 
με στόχο τον τελικό 
με ΑΟ Φιλίας
ΚΕΡΚΥΡΑ. Για σήμερα 
στην Άρτα, όρισε η ΕΣΠΕ-
ΔΕ τον τελευταίο αγώνα 
μπαράζ ανάμεσα στην γυ-
ναικεία ομάδα βόλεϊ της 
Βολίδας και τον ΑΟ Φιλί-
ας. Οι δυο ομάδες μετά 
τους δυο αγώνες μπαράζ 
και τα αποτελέσματα της 
κανονικής διάρκειας του 
πρωταθλήματος (υπολο-
γίζονται) έχουν από δύο 
νίκες και αυτή που θα 
φτάσει στις τρεις θα πε-
ράσει στον τελικό, εκεί 
όπου περιμένει ο ΑΣ 
Γιάννενα ο οποίος με 3-0 
νίκες επί της ΓΕ Αγρινί-
ου έχει προκριθεί.
Η διοίκηση της ομάδας 
ζήτησε από τους φίλους 
εφόσον μπορούν και το 
επιθυμούν να ακολουθή-
σουν με το πούλμαν την 
ομάδα με δωρεάν μετα-
φορά, μόνο το εισιτήριο 
του καραβιού θα πληρώ-
σουν. Μάλιστα έδωσαν 
το τηλ. 6978217319 της 
κας Οικονομοπούλου για 
κρατήσεις θέσεων. Η  
αναχώρηση  με το πλοίο 
Kerkyra Express έχει 
οριστεί στις 12.30, ενώ η 
επιστροφή θα γίνει στις 
22.30.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Ο ΓΣ Κέρκυρας 2018 
συγχαίρει 

την Νεφέλη Βίτσου
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Η ομάδα του ΝΑΟΚ
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